

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.

Feladvó szerkesztő:
Baló László
Feladvó kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1949. május 20. 6 óra 00 perc

A Festival megerősíti az ifjúság nemzetközi szolidaritását - Román, olasz és dán ifjúsági vezetők nyilatkozata

D/Sz/Fr Gá A DIVSZ végrehajtó bizottsági ülésére Budapestre érkezett Petre Drocan, a Romániai Ifjúsági Szövetség központi vezetőségének tagja, aki a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:
- A román ifjúság nagy örömmel vette tudomásul a DIVSZ végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésének azt a döntését, hogy a Festivalt Budapesten rendezik meg s

a román fiatalok már hónapok óta lelkesen készülnek

a világ ifjúságának erre a nagyszabású megmozdulására. Ez a készülődés szorosan összekapcsolódik a termelési és tanulási munkaversennyel s a budapesti ünnepségek-re elsősorban a munkaversenyben legjobb eredményeket elért fiatalok jönnek majd el.

- Igen nagy jelentőséget tulajdonítunk a Festivalnak a román és magyar ifjúság közötti kapcsolatok további elmélyítése szempontjából is, - folytatta Petre Drocan. - A Festivalon résztvevő román fiatalok bemutatják majd Magyarországon a román népi kultúrát és ugyanekkor ők is megismerik a magyar népi, a magyar ifjúság életét és munkáját, s hazatérve széles körökben elmondják mindazt, amit itt láttak és tapasztaltak. A Festival tehát - az ifjúságon keresztül - nagymértékben hozzájárul majd ahhoz, hogy a két nép kölcsönösen megismerje egymást és még jobban elmélyítse barátságát.

Enzo Modica, az Olasz Ifjúsági Szövetség vezetőségi tagja ezeket mondta:

- Az olasz ifjúság alaposan megismeri a Marshall-terv "áldásait". Olaszországban több mint kétfélmillió teljes munkanélküli van és ezek közül mintegy 750.000 ifjúnak. Az olasz ifjúság jelene sötét, de

az olasz fiatalok minden erejükkel harcolnak a jobb jövőért.

A mintegy másfél millió tagot számláló Olasz Ifjúsági Szövetség /Allianza Giovanile/ kemény harcot vív a Marshall-terv, az Atlanti Szövetség és az imperialista háborús uszítás ellen. Sorozatos tüntetéseket rendezett az Atlanti aláírása ellen s a tüntetések hősi halottja a 20 esztendőes Frastulli, akit egy rendőrgolyó sebzett halálra.

/Folyt. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1949. május 28. 6 óra 05 perc

/A Festival megerősíti az ifjúság... folyt./ D/Sz/Fr Gá

- A budapesti Festival-lal kapcsolatban az Olasz Ifjúsági Szövetség június 12-ére nagyszabású gyűlést hívott össze, amelyen több, mint 100.000 olasz fiatal vett volna részt. A gyűlést a kormány betiltotta. Ez a rendelkezés országsszerte nagy felháborodást keltett s több képviselő intézett a belügyminiszterhez ebben az ügyben interpellációt.

- Az olasz fiatalok szeretnék minél nagyobb számban részt venni a budapesti Festivalon, s a tervek szerint mintegy 1.500 olasz ifjú jön a nyáron Budapestre. Tudjuk, hogy a világ haladó ifjúságának a nagyszabású ünnepsége még jobban megerősíti az ifjúság nemzetközi szolidaritását és újabb erőt kölcsönöz nekünk is azokhoz a kemény harcokhoz, amelyeket odahaza kell megvívunk a reakcióval szemben az olasz nép jobb élete és a világbéke érdekében - fejezte be nyilatkozatát az olasz delegátus.

Age la Courmádn delegátus nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a budapesti Festival s az Ifjúsági Világkongresszus

a békotábor erőinek legnagyobb szabású seregszemléje

less a párisi békekongresszus óta. Különös nagy jelentősége van annak - mondta - hogy igen jelentős számban vesznek részt a seregszemlén a nyugati kapitalista országok ifjúságának küldöttei is, bizonyosságként annak, hogy ezeknek az országoknak ifjúsága elutasítja magától a háborús terveket, s együtt kíván működni a Szovjetunió és a népi demokráciák fiataljaival a béke védelmében. /MTI./

A főváros Vízüvelei egész Nagy-Budapest zavartalan vízellátását biztosítja

Bp & Vr/Sk/Fr Bn A főváros Vízüvelei a hároméves terv keretében több mint 34 millió forintos költségeliránnyal hatalmas újjáépítési és továbbfejlesztési munkatervet állított össze, szem előtt tartva az MDP közszéppolitikájának azt a jelszavát: "Egészséges ivóvizet a peremvárosoknak". Budapest évről-évre emelkedő vízfogyasztásának és a környék vízellátásának biztosítása érdekében az üzem első sorban a már meglévő víztermelő telepeket bővítette, de megkezdte új telepek létesítését is.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949. május 28.

6 óra 10 perc

/A főváros Vízművei egész Nagy-Budapest... folyt./ Bp & Vr/Sk/Fr Bn

Százezer köbméterrel több víz

A harmadik tervén végébe elkészülnek a horányi, a monostori, a cinkotai, a szigetszentmiklósi és a palotai-szigeti vízierőtelepek a száltal az üzem napi vístermelése további százezer köbméterrel emelkedik.

A termelés növelésén kívül az elmúlt évek alatt az üzem jelentősen csökkentette a vístermelés önköltségét és fokozta a visszgáltatás biztonságát.

Az önköltség további csökkentése érdekében érdekes kísérletek folynak a palotai szigeten lévő telepen, ahol újrendszerű kutakat fúrnak. A kutak mélyén vízszintes irányban, sugárlakban szétágazó csöveket fektetnek le, amelyek egészen távoli helyekről is összegyűjtik a vizet a kutba. A kísérletek kitűnően beváltak: egy-egy kut napi vízhozamát 400 köbméterről sikerült felemelni hat-hétszer köbméterre. Az ötéves terv keretében ilyen újfajta kutakat kap az üzem szigetszentmiklósi és több más telepe is.

Egész Nagy-Budapestet bekapcsolják

Az üzemi költségek csökkentéséhez hozzájárul a cinkotai vízierőtelep is, amely lehetővé teszi, hogy a keleti városrészekbe a távoli káposztásmegyéri telepről vezessék a vizet. A csepeli Állami Vízművek helyét már beillesztették a fővárosi Vízművek hálózatába, a déli városrészek vízellátását könnyíti meg.

A harmadik tervében a fővárosi Vízművek napi vístermelésének emelkedése lehetővé teszi Pesthidegkut, Bókásmegyér, Budakeszi, Budaörs, Rákospalota, Pestújváry, Cinkota, Mátyásföld, Pestszentlőrinc és Soroksár bekapcsolásán kívül az összes, Nagybudapesthez tartozó helységek bevonását is a fővárosi visszgáltatásába.

Ötvenezer köbméteres víztároló a Gellért-hegyben

A Vízművek ötéves terve az üzem további nagyarányú fejlődését biztosítja: a vízcsőhálózat és a vízierőtelepek továbbfejlesztésén és a korszerűsítési munkálatokon kívül nagy tervei vannak az üzem vezetőségének. Az ötéves tervben megvalósul az üzemnek világviszonylatban is egyedülálló alkotása: a Gellért-hegyben ötvenezer köbméter víz befogadására alkalmas víztároló medence épül. A talajkutatási munkálatokat a Műegyetem kiváló geológusai már a hároméves tervben elvégzették és a medence kivájtási munkálatait az ötéves terv első esztendejében megkezdik.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949. május 28.

6 óra 15 perc

/A főváros Vízművei... folyt./ Bp & Vr/Sk/Fr Bn

A víztároló-medencét a hegy mélyében lévő dolomitsziklákból vájják ki s innen kapja majd a vizet Buda és a Belváros egy része.

Megjavul a hegyvidék vízellátása

Sor kerül a budai hegyvidék vízellátásának megjavítására is és ebből a célból a Vízművek feltárja az ugynevezett karst-vizet és az elavult elosztóberendezést korszerűsíti. Az üzem a Nagybudapest területén lévő kisebb közületi vízműveket fokozatosan bevonja vízelosztó hálózatába és elavult berendezéseiket korszerűsíti.

Az ötéves terv során újjáépülő Árpád- és Boráros-téri hidakon nagyméretű víznyomó vezetéseket szerel fel a Vízművek, amely az ötéves tervben beruházásokra és továbbfejlesztési munkálatokra több mint 50 millió forintot fordít. A Vízművek nagyvonalú munkaterve biztosítja azt, hogy az ötéves terv végére Nagybudapest valamennyi dolgozóját egészséges és olcsó vízzel lássák el. /MTI./

Öt új Állami Áruház nyílik nyáron Nagy-Budapesten - A nyár divatja várja a dolgozókat az Állami Áruházakban

Nagy/MS/Fr Bn Az Állami Áruházak felkészültek, hogy a dolgozókat ellássák olcsó, jöminőségű nyári ruhákkal, fürdőruhákkal és egyéb nyári cikkekkel.

A dolgozók kívánságára a legdivatosabb mintájú, a legszebb színű anyagokból gyártották le a jó szabású nyári ruhákat és fürdőruhákat. A szebbnél szebb női karton ruha 59.80, a kétrészes női fürdőruha 24.50, a leányka nyári ruha 21.70, a férfi vászon öltöny avatva 288.-, avatott férfi short 69.50, sűrű nyári férfiling 38.60, színes férfi uszónadrág 21.50 forintért kapható már az Állami Áruházakban.

A dolgozók körében mind népszerűbb selyem a legszebb sima és mintás kivitelben áll hozzáférhető áron a dolgozók rendelkezésére. Így például a rendkívül keresett selyem shantung mátere a legkülönbözőbb színekben 22.50 forintba kerül.

Mindenkinek a megfelelő méretet

Nemrégiben tartották meg a textil- és a ruházati ipar és kereskedelem dolgozói közös értekezletüket. A kereskedelem képviselői továbbították a dolgozók kívánságait a gyárak felé. Többek között megkérték a ruházati ipar tervezőit, hogy a női ruhákat bővebb méretekben is gyártassák. /Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 május 28.

7 óra 30 perc.

/Elutazott a magyar parasztküldöttség a Szovjetunióba, f.élt./ N1/P Bn

- Tolmácsoljátok az egész dolgozó parasztság névben üdvözlötünket, jókívánságainkat a Szovjetunió parasztságának, földművelésügyi miniszterének, a Szovjetunió és a békészerető népek nagy és bölcs vezetőinek, Sztálin generalisszimuszának.
A küldöttség tagjai és a bucsuztatásukra megjelentek percekig viharosan ünnepelték a Szovjetuniót és nagy vezetőit, Sztálint.

Ezután Szántó Rezső, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára beszélt.

- Ez az utazás - mondotta - újabb megerősítés a magyar és a szovjet nép közötti egyre mélyülő barátságának. De különös jelentőséget ad az utazásnak az, hogy az ország történetében először utazik szegény földművesek, kisbirtokos parasztek küldöttsége külföldi tanulmányútra. Látni fogják, hogy a tudomány és a technika vívmányai a mezőgazdaságban csak szocialista viszonyok között szolgálhatják a dolgozó paraszt boldogságát és jólétét, hogy egyáltalán és szigorú mezőgazdaság csak szocialista országban lehetséges, ahol a nyereségelhajzás pillanatnyi érdekéért nem áldozzák fel a jövő nemzedékét, nem változtatják pusztasággá a dúsan termő földeket.

- Itt áll előttünk a szovjet parasztság nagy tapasztalata, a szocialista mezőgazdaság felépítésének példája a Szovjetunióban. Ennek a példának a tanulmányozása és alkalmazása megkönnyítheti és megrövidítheti a magyar parasztság felomlokódásának útját is.

- Legyenek önök előharcosai a magyar mezőgazdaság szocialista átszervezésének, hogy megvessük alapját a boldog és művelt Magyarországnak, amely az uton, amelyet a magyar nép bölcs vezetője, Rákosi Mátyás kijelölt.

Szántó Rezső beszédét a magyar-szovjet barátság, a Szovjetunió és Sztálin öltetésével fejezte be.

A küldöttség névben Erdői Mihály, a DEPOSZ elnöke köszönte meg a bucsuztatást.

- Mikor mi most a Szovjetunió mezőgazdaságának tanulmányozására megyünk, nagyszerű küldetést töltünk be; azt a küldetést, hogy a Szovjetunióban szerzett tapasztalatok felhasználásával dolgozó parasztságunk segítséget kapjon a magyar mezőgazdaság további, szocialista fejlődéséhez.

- Nagy öröm számunkra, hogy ennek az első parasztküldöttségnek tagjai lehetünk. Ugy érezzük, hogy hazatérésünk után úgy tudjuk kellőképpen kifejezni hálánkat és ragaszkodásunkat a hatalmas Szovjetunió iránt, hogy még kományebb harcosai és szorgalmasabb munkásai leszünk népi demokráciánknak mint eddig voltunk, mert a Szovjetunióban nyert tapasztalatok szilárdabbá teszik elhatározásunkat és kiszélesítik látókörünket. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 május 28.

7 óra 35 perc.

/Elutazott a magyar parasztküldöttség...2.folyt./ N1/P Bn

Hazatérésünk után nagyszerű segítséget tudunk nyújtani öt éves törvünk során a mezőgazdaság új alapokra való helyezéséhez, a falu elmaradottságának megszüntetéséhez.

- Tudjuk, hogy az egész dolgozó parasztság, sőt az egész dolgozó magyar nép figyelme kísért el bennünket erre a nagyfontosságú útra.

Igérjük, hogy küldetésünket teljesítjük. Erdői Mihály beszéde után az egybegyűltek viharosan ünnepelték a szovjet-magyar barátságot, a magyar dolgozó nép nagy barátját, Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és a magyar nép nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást.

A küldöttség tagjai megegyszer bucsut vettek hozzátartozóiktól, ismerőseiktől, majd örömtől sugárzó arccal felszálltak a vonatra.

Pontosan 1/2 12 órakor a vonat elindult és lassan kigördült a pályaudvarról, miközben a küldöttség tagjainak ajkán felhangzott a szovjet himnusz. A vonat, amely éjjel indult el, virradatkor már a hatalmas Szovjetunió területén robog. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 május 28 9 óra 20 perc

A máj- és vese megbetegedések gyógyításának új módjai, az orthopédia sikerei, a Réthy-féle eljárás, a fogszuvasodással kapcsolatos kutatások a hévizi orvoshat utolsó napján

SzK & VG/Sa/Hnó Ks H ó v. i z f ü r d ő. május 27.

A máj és vesemegbetegedések gyógyítási módjai általában vannak a most bevezetett dinamikus módszerek következtében

A hévizi orvoshat utolsó napján folytatták az egyes szakcsoportok tanácskozásait.

Zalka Ödön professzor a kórbontatan problémáival foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a kórbontani kutatások újabb vizsgálómódszerek hiányában bizonyosfokú megtorpanást mutattak. A tudománysszakasz továbbfejlesztése érdekében a rokentudományok módszereit kell átvenni. A dialektikai gondolkodásmód alkalmazása mellett a statikusnak látszó tudomány szakaszait dinamikussá lehet átalakítani oly módon, hogy a vizsgálatokban a fősúlyt nem a leírásra, hanem a körfejlődésre helyezzzük. A vesemegbetegedések tanulmányozása így új módszerek szerint történik. Itt fel kell használni a veseműködés vizsgálatban bevezetett funkcionális vizsgálatot.

A májmegbetegedések tekintetében - mondotta a professzor a továbbiakban - felfogásunk most általában van, mert bizonyosodott, hogy a táplálkozásnak a májbetegségek keletkezésében igen nagy szerepe van.

Orthopédiai műtéttel a pupos gyermeket egyenössé tudjuk tenni

A pathologia szakcsoportjában Zimmer Nándor professzor tartott előadást az ortopédia aktuális kérdéseiről. Zimmer professzor a népjó, éti kormányzat megbízásából részt vett a gyermekbénulási európai bizottság Parisban rendezett konferenciáján és repülőgépen visszaérkezve Budapestre azonnal a hévizi orvoshatra utazott, hogy megtarthassa előadását.

A régiók - mondotta a professzor - gyógytornával igyekeztek a pupos gyermeket egyenössé tenni. Ma a sípcsontból vett csontlécet rögzítjük a gerincbe, vagyis egy belső fűzőt készítünk a szorított saját csontjának felhasználásával.

Az ischiás, amely a dolgozó emberek igen nagy százalékát tette 40-50 éves korukban munkaképtelenné, ma műtéttel gyógyítható. Az ülőideg gyökerét egy olosuszott porokerong nyomja. Ezt eltávolítva felszabadítjuk az ideget a nyomás alól és így az ischiást teljesen gyógyítani tudjuk. Minden egyéb évőkig tartó kövülés felfogossá válik és a dolgozókat visszadjuk a termelésnek.

p /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 május 28 10 óra - perc

/A máj- és vese megbetegedések...1.folytatás./ SzK/& VG/Sa/Hnó Ks

Egy másik súlyos és addig gyógyíthatatlan betegség a gerinc előrehajló helyzetben való teljes elmozdítása, az úgynevezett Strümpell-Bochterow-féle betegség, amely mindenféle kezeléssel dacolva már a huszadik évben elkezdődik és nyolc-tíz év alatt teljes elmozdításhoz és munkaképtelenséghez vezet. Ezt a betegséget ugyanakkor műtéttel gyógyíthatjuk oly módon, hogy a második, harmadik lágyéki csigolya magasságában végezzük el a műtétet úgy, hogy a törzs felfüggesztődik, a gerinc egyenes helyzetbe kerül és biztosítja a munkaképesítést.

A veseszűletett csípőízületi ficamot úgy tudjuk tökéletesen gyógyítani, ha a csontcsomó röntgenvizsgálatot már három hónapnál korábban kötelezővé tesszük és így időben felfedezzük a betegséget. A csípőízületnek tuberkulózisból eredő betegsége, amelyet eddig csak nyolc-tíz év alatt tudtak meggyógyítani, most műtéttel három-hat hónap alatt meggyógyítjuk.

Az orthopédia fejlődését bizonyítja az is, - mondotta Zimmer professzor - hogy a Sztálin-díjat egy szovjet orthopédusnak ítéltek oda, miután ennek a tudományágnak művelése nagyban hozzájárult a dolgozó munkaképességének biztosításához.

A Réthy-féle műtéti eljárással torok- és gégébetegségeket tudunk gyógyítani

A fül-, orr-, gége szakcsoport ülésén Réthy Aurél professzor hangsúlyozta, hogy a nátha igen súlyos megbetegedéseket okozhat: homloküreg, továbbá agyhártyagyulladásra vezethet, az elgennyesedés pedig igen sok esetben halállal végződik. A penicillin bevezetése óta a halálesetek számát sikerült csökkenteni. A gennyes üregek gyulladásánál a műtéttel se kössünk, mert különben a genny az agyra terjed át.

Ezután a gégegyógyítással foglalkozott, amelyről átütő sikerrel alkalmazták a streptomycint. Ez a gyógyszer afajdalmas nyelést öt-tíz nap alatt megszünteti.

A vízenyős /a vízenyős
Rendeltetett ezután a professzor a golyvaműtét problémájára. Ha mindkét alsó gégeideg megsérül a légzés nagyon megnövekedik, és nyalkohártya fulladást idézhet elő. A Réthy-féle eljárást úgy alkalmazzuk, hogy a gégegyulladás után az összes közbelső izmot átvágjuk, ezáltal az operált beteg hangrészei szélesebbé válnak és erőteljes, hangos beszédet tesznek lehetővé. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 május 28 10 óra 15 perc
/A máj- és vesemegbetegedések....2.folytatás./ SzK/& VG/Sa/Hnó Ks

A legelterjedtebb népbetegség: a fogszuvasodás összefüggése az ivóvízzel

A fogászati szakosoportban dr. Adler Péter a debreceni egyetemi fogászati klinikájának vezetője a legelterjedtebb népbetegség, a fogszuvasodás kérdéseivel foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy az ivóvíz fluortartalma és a szuvasodás között határozott összefüggés van. Egy milligram fluor literenként körülbelül felére csökkentheti a szuvasodást, ha a gyermek a fog fejlődése idején fluoros vizet iszik. Ha egy milligramnál magasabb a fluortartalom, akkor foltos zománcot okoz.

Ezzel kapcsolatban a debreceni klinikán folynak kísérletek többszáz gyermekkel. A kísérleteket az orvosi és egészségügyi személynzet munkaverseny keretében rendszeres munkáján felül végzi.

A magyarországi ivóvizek általában igen alacsony fluortartalmúak. Hosszas kutatás után Bihar-megye Komádi községében sikerült olyan ivóvizet bukkanni, amelynek fluortartalma a megkívánt optimumot tartalmazza. A fogszuvasodással kapcsolatos kutatások ebben a faluban most vannak folyamatban./MTI/

Budapestre érkezett Guy de Boisson, a DIVS elnöke

D & M/Hnó Ks "Egy nagy cél érdekében tör előre ifjú sorogunk" - hangzott fel a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség indulója szombaton reggel a keleti pályaudvaron. Egyenruhás SZIT-ifjak és lányok önköltők a dalt, ezzel üdvözölték a Budapestre érkező Guy de Boissont a DIVS elnököt, a vele együtt érkező Tom Madden-t, a Nemzetközi Diákszövetség főtákarát, Luis Ascarate-t, a Spanyol Szocialista Ifjúsági Mozgalom egyik vezetőjét. A magyar ifjúság nevében Non György, a MINSZ elnöke üdvözölte a külföldi vendégeket, majd SZIT-lányok hatalmas virágkoszorút nyújtottak át nekik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 május 28 10 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártéren fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése május 28-án, szombaton:

§.Hnó/Hnó Zöltség- és főzolekfélék: ujbungonya 3.20, Gulbaba 0.40-0.52, Ella 0.38-0.42, fokhagyma ujdonság cs. 0.40-1.00, vöröshagyma zöldjével cs. 0.08-0.16, vöröshagyma főző zöld cs. 0.18-0.22, mákei vöröshagyma 0.49, fejeskaposzta ujdonság 2.20-3.00, kálkaposzt 1.50-2.50, cukorborsó 3.20, volóborso 3.50, kalarábó 0.30-0.70, fejjessalata I.rondó 0.50-0.50, tisztított karfiol 6.00-10.00, leveles karfiol 3.00-6.00, szabadföldi sóska 0.80-1.40, tisztított paraj 1.00-1.60, sárgarépa 1.10, petrezselyem 1.20, uborka ujdonság 5.00-7.00, főzőtök ujdonság 4.00-70.00, hűnapesretök cs. 0.20-0.50, tavaszi paraj 2.00, kalarábó I.rondó cs. 1.00-2.00 forint.

Gyümölcs: cseresznye, ujdonság 0.80-3.00, ogress ujdonság 2.00-3.00, nemcsitott kerti szamóca 7.00-9.00, tojás, friss ládású db. 0.57-0.60, sárgarépa ujdonság zöldjével cs. 0.40-1.00, petrezselyem, ujdonság zöldjével cs. 0.50-1.50, petrezselyem zöldje cs. 0.50-1.00 forint.

Egyéb: gomba, tönött, csiperke I.rondó 10.00-13.00, II.rondó 5.00-8.00, tolna 2.00-6.00, spárga I.rondó 4.00-14.00, levesnók való 1.00-3.50, fejjessalata II.rondó egy fej 0.20-0.30 forint./MTI/

Munkások csapatzászlókat adományoztak a honvédeknek

Mo & PM/Hnó Ks A miskolci tűzterek vasárnap avatják fel ünnepélyes keretek között új csapatzászlójukat, a borsodnádasdi Lomogyár NV ajándékát. Az ünnepélyes avatáson részt vesznek a miskolci tűzterek honvédei, tisztihelyettesei, tisztjai és a vállalat dolgozói.

A pécsi honvédtűzterezred május 28-án tartja meg az Első Pécsi Bányász dolgozói által adományozott csapatzászló felavatásának ünnepét. Zászlóanya Illia Mária, az Első Pécsi Bányász önmunkásnöve./MTI/

Junius 4-én nyílik meg József Attila Múzeum a Petőfi-házban

VGM & PM/Hnó Ks A Knotty-utca és a Bajza-utca sarkán levő Petőfi-házban, ahol a Petőfi relikviákat őrzik, hetek óta lázas munka folyik: két szabásban rendezték be a József Attila múzeumot. A magyar proletariatus fennadalmi költőjének életére vonatkozóan rendkívül gazdag anyagot is gyűjtöttek össze és művészeti kiállítást rendeztek belőle. A múzeumot ünnepélyes keretek között június 4-én nyitják meg./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 május 28

10 óra 45 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jogyzása május 28-án, szombaton:

§ Hné/Hné Marhahús: rostélyos, felsől 8.40, lovoshusok /tarja, csontos, oldalas, s zogyo/ 8.40, borjúhús 10.00, juhús 9.40-12.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00, háj 20.00, zsir 19.00, élő baromfi: tyúk 11.00-13.00, idej csirke 18.00-16.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-14.00, liba 13.00-15.00, kácsa 14.00-16.00; tisztított, bentott baromfi: liba-kacsnaprólok 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, háj, bőr 18.00-20.00, mol 14.00-16.00, hát 13.00-16.00; palackozott ételaj literje 1200, tojás osztályozatlan darabja 0.64, halak: ponty élő, nagyság szerint 7.50-14.00, toj- és tojttermékek: teljes tej/kannatoj/ 1.50, tojfejt 8.10, tojavaj pasztörözött 23.00-24.00, tehénturo 3.20, kovorturo 8.00, juhturo 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli /db/ 0.50 forint.

Szárazfőzelék: loncsó 2.40-3.80, folesborsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, zöldségfélék: burgonya, Gúlbaba 0.58-0.62, nyári rózsá 0.60-0.62, Ella 0.48-0.52, ujbungonya 3.80-4.20, zöldhagyma cs. 0.10-0.20, makói vöröshagyma 0.62-0.68, fekhagyma 0.80-1.56, fojaskáposzta ujdonság 2.80-3.80, kolkáposzta ujdonság 1.90-3.20, savanyukáposzta 0.80-0.95, szabadföldi soska 1.00-1.78, paraj 1.00-2.00, uborka ujdonság 6.30-9.00, tolna 2.50-6.35, zöldborsó 3.80-4.40, fojossaláta I.rondú db. 0-40-0.70, II.rondú 0.20-0.40, petrezsolyon 1.20-1.50, sárgarópa 1.10-1.40, hónapostok cs. 0.15-0.70, kalarábó új leveles cs. 1.00-2.20, kalarábó új leveles db. 0.40-0.70, gomba tömött, csiperke 10.00-16.00, spárga 1.30-1.60 forint.

Gyümölcs: cseresznye 1.20-3.80, aszalt szilva 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, egres zöld 2.50-4.00, dióbél 28.00-34.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, nák 9.60-14.60, mész 10.00-11.00, rizs 8.60, örölt paprika 16.70-35.60 forint./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 május 28

óra 05 perc

Ujjáépítik az Agrártudományi Egyetemet

FM & Mn/Hné Ks A népi demokrácia kormánya elsőrendű feladatának tartja magasképesítési agrárszakemberek kiképzését és ezért minden áldozatot meghoz szakoktatásuk fejlesztése érdekében. A hároméves terv keretében helyreállították az Agrártudományi Egyetem kert- és szőlőgazdasági karának elpusztult üvegházát és korszerűen felszerolték a leógott második emeletét, ahol a kertészeti, technikai, a borászat-, szőlészeti és üvegháztechnológiát helyezték el. Az üvegházak ujjáépítésében az egyetemi hallgatók rohammunkával vettek részt.

Ebben az évben felépítik a főépületet, a felülvilágító előadótermekkel. Ebben a két emeletes épületben helyezik el a dékáni hivatalt és a tantermekeket. Építkezésekre összesen 6 millió 360 ezer L tervehitelt irányoznak elő. Ebből az összegből 4 millió 400 ezer forintot már ebben az évben használnak fel. A folyó évre tervezett építkezési munkákat október 31-ig befejezik, hogy az oktatást időjében megkezdhessék. /MTI/

Felállítják a mesterséges juhtermékonyító állomást

FM & FM/Hné Ks Ló és szarvasmarhaállományunk minőségi és mennyiségi színvonalának emelésére a kormány már a múlt évben több mesterséges termékonyító állomást létesített. Most a mesterséges termékonyítót a juhoknál is bevezetik. Néhány héten belül a Hortobágyon állítják fel az első ilyen állomást. /MTI/

A Körösvidéki Öntözési Nemzeti Vállalat teljesítette a tavaszi öntözési tervet

FM & FM/Hné Ks Hét öntözési vállalat egyesítéséből március 18-án alakult meg a Körösvidéki Öntözési Nemzeti Vállalat. Megalkulásakor hiányos felszerelés állt rendelkezésre, a terület széttagoltsága is megnehezítette munkáját. A vállalat dolgozói leküzdötték a talajvizetből eredő nehézségeket és teljesítették az előírt öntözési tervet. A NY 6 ezer katasztrális hold rizsföld árasztását május 1-én befejezte, ezenkívül 1200 katasztrális hold szántóföld öntözést is végez. Az öntözött területeken a terméskilatások igen jók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. május 28. 12 óra 20 perc

Időjárás-jelentés

2. Hné/Hné A Meteorológiai Intézet jelenti május 28-án, szombaton délbont

A Brit szigetsíken át egy újabb tengeri légtömegok nyomulnak be a szárazföldre. Ezek a leghullámok nyugat-északkeleti irányba haladnak s/Középeurópában esendőbb időjárás alakult ki, csak helyenként vannak záporok. Hazánkban pontokon teljesen uralomra jutott a hűvös tengeri levegő. A nappali felmelegedésben körülbelül 5 foknyi visszaesés következett be. Általában 19-21 fokot mértek. Sokfelé volt záporosó, de a csapadék mennyisége csak Zalaegerszegen és Somogyiszobon érte el a 10 mm-t. A délutáni órákban a felhőzet felszakadozott s ennek következtében megérősödött az éjszakai lehülés. A legtöbb helyen 10 fok alá hűlt le a levegő.

Budapeston pontokon a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.4 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston szombaton 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyöngön s üledő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mersékelte szél, kisebb felhőszakadások, egy-két helyen délutáni záporosó, vagy zivatar lehet. A hőmérséklet emelkedik. /MTI/

Szmetona művet adtak elő a Szegeden

VKM & PM/Hné Ks A szegedi Állami Nemzeti színház most mutatta be Szmetona "Eladott menyasszony" című operáját. A nagyszerű előadáson a kormányt Böke László államtitkár képviselte. Az előadást követő vacsorán a felszólalók hangoztatták: a szegedi bemutatón a magyar-csehszlovák kulturbarátság jelentős megnyilatkozása volt. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. május 28. 13 óra 15 perc

"Minden előfeltétele megvan annak, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével sikeresen oldhassuk meg a termelés feladatait." - A szakszervezetek termelési konferenciái.

IE/PM/PM Ks Az üzemi vállalatvezetők beszámolóik befejezésük felé közelednek. Ezek a vállalatvezetők beszámolóik és az azt követő felszólalások visszatükrözték a dolgozók munkához való megváltozott viszonyát, azt, hogy a dolgozók gazdáivá lettek az üzemeknek.

Ezeknek a beszámolóknak befejezéseken rendezik meg a szakszervezetek termelési konferenciáit. Ezek a konferenciák a szakszervezetek megváltozott feladatait tükrözik vissza a szocializmus építésének idején.

A kommunisták által vezetett munkásosztály hatalmának megszilárdulása tette lehetővé - és egyben kötelezővé - a szakszervezetek számára, hogy az egész országot érintő kérdéseket, a termelés kérdésével foglalkozzanak, hogy szervezzék a munkásosztályt a termelési problémák minél jobb megoldására. Ezért a konferenciákra összegyűlő dolgozók egy-egy iparág legfontosabb kérdéseiről: a termelés és a termelékenység emeléséről, az önköltség csökkentéséről, a minőség javításáról tárgyalnak. Leszűrik az elmúlt negyedévi tapasztalatait és meghatározzák a feladatokat a munkaverseny következő szakaszára.

A szakszervezeti termelési konferenciák visszatükrözik egyben az új szocialista munkaerő-körök kialakulását is. Ezt bizonyítja, hogy arról tárgyalnak itt a dolgozók: hogyan lehet több politikai tartalommal megtölteni a munkaversenyt, hogyan lehet az újító mozgalmat fejleszteni, hogyan lehet az egy üzemből nyert tapasztalatokat szervezett tapasztalatsere útján másutt is hasznosítani.

A szakszervezetek szombaton és vasárnap tartják meg egésznapos termelési konferenciájukat. A konferenciákon a Párt, a Szaktanács és Iparigazgatóságok, a tudományos intézetek képviselőinek jelenlétében az üzemi bizottságok termelési felelősei, brigádvezetők, újítók, élmunkások, kiváló műszaki értelmiségiek vesznek részt. A konferenciák nem demonstratív gyűlések, hanem országos jelentőségű munkaértékelések. Ezt tükrözik vissza külsőségeikben is. A feliratok, díszítések is azt fejezik ki: a Párt vezetése mellett a szakszervezeteknek, a dolgozóknak most a termelés kérdéseire, a termelékenység emelésére, az önköltség csökkentésére, az újító és tapasztalatsere-mozgalom kiszélesítésére kell erejüket összpontosítani. Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. május 28. 13 óra 20 perc

/"Mindon előfeltétele megvan annak, hogy ...1.folyt./ Mo/PM IE Ks/

A vegyipari szakszervezet termelési konferenciáját

a Száll gyár kulturterében tartották meg. A terem falán hatalmas felirat: "Előre dicsőséges Pártunk vezetésével újabb győzelmek felé a vegyipar megköszerezése."

A megjelentek üdvözlő táviratot küldenek a Párt és a Szaktanács vezetőknek. Percekre az ütemes taps, harsog az éljenzés "Eljen Rákosi, éljen a Párt", majd tovább egymásután éljenzik Gerő Ernőt, Kossa Istvánt, Apró Antalt. Ezután Szipka József, a Vegyipari Szakszervezet főtitkára tartotta meg beszámolóját.

IE/PM - Az egész vegyipar, beleértve a szesz- papir- és gumipart is, januárban 98, februárban 98.6, márciusban pedig 107.8 százalékra teljesítette tervelőirányzatát. Ezen belül a háztartási vegyipar 38.3, a szerves-és gyógyszeripar 23.9, a gumipar 18.6 százalékkal jobb eredményt ért el márciusban, mint januárban. Hasonló fejlődést látunk a munka termelékenységének területén is. Januárban 40.78 forint, februárban 41.85, márciusban pedig 44.11 forint volt az egy munkára eső termelési érték, tehát negyedév alatt 8.5 százalékos emelkedést értünk el.

IE/PM/Hnó - A nyereségrészesedés befizetését az egész vegyipar csak 99.3 százalékra teljesítette ugyan, de ezen belül egyes iparágak igen jó eredményt értek el.

A gumipar 24, a papíripar 20, az ásványolajipar 4.3 százalékkal teljesítette túl a nyereségrészesedési előirányzatot.

- Ezek az adatok egyben mutatják azt is, hogy munkaversenymozgalmunknak mind politikai, mind szervezési téren nagyszámú eredményei vannak, 38 ezer vegyipari dolgozó áll munkaversenyben. Március folyamán 841 műhelytervezetet tartottak a munkaversenyyel kapcsolatban, ahol konkrétan foglalkoztak az üzemek termelési problémáival.

- Különösen szép eredményt értünk el a munkaversenymozgalom és az egész termelés egyik legfontosabb területén, az ujitások területén. Márciusban 387 ujitást adtak be a vegyipari dolgozók, ezek közül 162-öt jutalmaztak. Az ujitásokból várható egész évi megtakarítás majdnem 7 millió forint./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 május 28 13 óra 45 perc

/"Mindon előfeltétele megvan annak, hogy...2.folytatás./ MÓ IE Hnó Ks
Örömmel állapíthatjuk meg, hogy

ujítási mozgalmunkkal az egész magyar iparban a vegyipar került az élre

Ez az eredmény arra kötelez minket, hogy az elért eredményeket még tovább fejlesszük.

Szipka József ezután a dolgozóknak a munka/megváltozott viszonyairól, a kialakuló szocialista munkaerőkről beszélt. Végül felhívta a figyelmet arra, az üzemekben ezentúl még alaposabban és még behatósabban kell foglalkozni a termelési kérdésekkel. Mindenütt ki kell építeni a termelési bizottságokat, melléjük pedig a termelési aktivákat. Termelésünk növelése és javítása, a termelékenység emelése, az önköltség csökkentése határozza meg a magyar dolgozó nép jólétét. Mindon előfeltétele megvan annak, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével sikeresen oldassuk meg a termelés feladatait - fejezte be beszámolóját Szipka József./Folyt.köv./

Végetért a hővizi orvoshat

ma már az a célunk, hogy a fejlődési tendenciákat még

SzK/Ki/Hav/Hnó Ks H ó v i z f ű r d ő , május 28.

Az orvoshat utolsó napján az ortopédszakosport tanácskozásain dr. Reichard József, a budapesti gyermekklinika ortopédosztályának vezető főorvosa, az ortopédsebészet fejlődéséről számolt be. Hangzottatta, hogy az újszülött gyermekek fejlődési rendellenességeinek gyógyítása a gyermekgyógyászati ortopédia egyik legnagyobb működési területe. Mindkivül nagy haladás mutatkozik ezen a téren egyrészt az ortopédiai sebészeti módszerek fejlődése folytán, másrészt a korai felismerés és korai kezelés eredményeként. Annak ellenére, hogy a gyogyeredmények a korai kezelés esetén nagyon tökéletesedtek, még a születés előtt megelőzzük. Ennek alapja az a felfedezés, hogy a világhozott gyermekek nyomorúságának csak kisebb része öröklött. Talányorésze a terhesség első hónapjában keletkezik külső ártalmak, vagy táplálkozási hiányok következtében, amelyeket az anya szenved. Ennélfogva a korai terhesség fokozottabb védelmével a veloszülött nyomorúságoknak nagyobb része megelőzhető lesz.

Az orvoshat egész szombaton délben végetért. Az ünnepélyes zárülésen dr. Csákány György, az Orvos- Egészségügyi Szakszervezet titkára elmondotta, hogy a kongresszus nemcsak tudományos téren végzett eredményes munkát, hanem annak nagy jelentősége volt azért is, mert helyet kapott a materialista orvostudomány kihangsúlyozása és kiértékelése az idealista orvostudománnyal szemben. A haladó magyar orvostársadalom nagy elődeinek: Semmelweisnek, Balassának, Bokaynak és Korányinak nyomdokain halad tovább és ma már nemzetközi viszonylatban is az elsők között biztosított magának helyet. A kongresszus résztvevői különvontan utaztak el Hővizről./MTI/ ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 május 28 15 óra 45 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Oroszvárig apad, lejjebb árad, Oroszvár-Komárom között igen magas, máshol magas vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 15, Budapestnél 15,2, Mohácsnál 16 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Schárding 410 cm 42 %, Linz 480 cm 59 %, Struden 705 cm 60 %, Krems 536 cm 59 %, Bécs 580 cm 72 %, Pozsony 708 cm 78 %, Oroszvár 621 cm 80 %, Dunaremete 587 cm 86 %, Gönyű 590 cm 82 %, Komárom 589 cm 80 %, Esztergom 530 cm 77 %, Budapest 638 cm 73 %, Dunapentele 496 cm 71 %, Dunaföldvár 455 cm 71 %, Paks 577 cm 68 %, Baja 628 cm 62 %, Mohács 627 cm 61 %.

A Rába Szentgotthárdnál 9 cm 22 %, Győrnél 566 cm 81 %. - A Dráva Zákányánál 120 cm 34 %, Barcsnál 184 cm 38 %, Drávaszabolcsnál 240 cm 47 %.

A Tisza alacsony vizállással Vásárosnaményig apad, lejjebb árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 17, Tokajnál 16, Szegednél 20 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 6 cm 21 %, Vásárosnamény 60 cm 26 %, Tokaj 235 cm 40 %, Tiszafüred 162 cm 36 %, Szolnok 120 cm 32 %, Csongrád 83 cm 34 %, Szeged 117 cm 32 %.

A Szamos Csengernél 20 cm 15 %. - A Bedreg Sárospataknál 2 68 cm 41 %. - A Sajó-Bánrévénél 70 cm 20 %. - A Hernád Hidasnémetinél 49 cm 20 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 137 cm 1 %. - A Kőrösök Kőrös szakállánál 15 cm 19 %, Belényesenél minus 16 cm 15 %, Békésnél 256 cm 39 %, Gyománál 290 cm 43 %. - A Iparos Mákónál 88 cm 23 %.

A Balaton Siófoknál 62 cm 42 %.
Várható vizállás Budapestre holnap: 660 cm.

LP /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 május 28 15 óra 50 perc

"A magyar ifjuság eredményei például szolgálhatnak" - Guy de Boisson nyilatkozata

D/PI/Vá Ks Guy de Boisson, a DIVSZ elnöke Budapestre érkezése után a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség múlt év decemberében Párisban tartott bizottsági ülésén határozta el, hogy a Festivalt és a II. kongresszust e nyáron Budapesten rendezik meg és egyúttal felhívást intézett a világ ifjúságához: szálljon sikra a béke védelmében. A DIVSZ tevékenyen részt vett a párisi világbékekongresszus előkészítésében és lebonyolításában. A Budapesten megrendezésre kerülő Festival és kongresszus is a béke megvédésének, a békéért való harcok sikeres szállításnak jegyében zajlik majd le.

- A Festivalra mintegy tízezer ifju jön Budapestre a világminden részéről. Ez a tízezer fiatal a világ demokratikus ifjúságának millióit fogja képviselni. A DIVSZ felhívást intézett valamennyi demokratikus szervezethez, hogy vegyen részt a Festival előkészítésében és legyen segítségére az ifjúságnak abban, hogy eljuttassa képviselőit Budapestre. Így a Festivalra való felkészülés nemcsak a világ ifjúságának hatalmas tömegeit, hanem az egész világ demokratikus erőit mozgósítja majd.

- Amikor a DIVSZ végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy Budapesten rendezze meg a Festivalt, ezt a döntést elsősorban azért hozta, mert ezzel elismerését akarta kifejezni a magyar ifjuság, az egész magyar nép iránt, amely hatalmas lelkesedéssel, oszdatlan méltó erőfeszítéssel építette fel a romokból országát, a fasizmus dulása után új, virágzó, demokratikus életet teremtett magyar földön. A második világháború után most jött harmadszor Magyarországra s valahányszor Budapestre érkeztem, mindig meglepett az a hatalmas előrehaladás, amelyet előző látogatásomhoz képest tapasztaltam. Budapest évről-évre szebb lesz, egyre gyorsabb, egyre erőteljesebb ütemben fejlődik és így fejlődik vele együtt az egész ország.

- Még vagyok győződve arról, hogy amikor Budapestet jelöltük a nyári nagy ünnepek színhelyéül, választásunk helyes volt, mert a magyar ifjuság eredményei országunk újjáépítése terén például szolgálhatnak a többi nemzetek ifjúsága számára is - fejezte be Guy de Boisson nyilatkozatát. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1949 május 28 14 óra 15 perc

„Mindon előfeltételre megvan annak, hogy ...3.folytatás./KM & Mn/Hné Ks

A nyomda- és papiripárban dolgozók termelési konferenciáját a Szakszervezet Rózsa-utcai kulturtermében tartották meg. Az előadói emelvény mögött orrasi nyitott könyv áll, egyik oldalán Rakosi Máttyás beszédével, másik oldalán Rakosi Máttyás szavaival.

Galló Ernő, a Szakszervezet főtítkára beszámolója bevezetőjében rámutatott arra, hogy az államosított nyomda- és papiripari vállalatok közül a tervelőirányzatot 14 üzem teljesítette túl. Az 1949-es év első három hónapjának termelési eredménye a nyomdaiparban 15 százalékkal, a papirfeldolgozóiparban 45 százalékkal magasabb az előirányzatnál.

Galló Ernő ezután a vállalatvezetői értekezlet eredményéről számolt be, majd elmondotta, hogy a nyomdai üzemek közül kilenc összesen 92.000 forint nyereségrészesedés visszatérítést kapott. A papirfeldolgozó üzemek közül hét kapott visszatérítést a befizetett nyereségrészesedésből.

Az új szocialista munkaversenyben az előző harminchat üzemmel szemben már 56 nyomda- és papiripari üzem vesz részt.

A versenyző üzemek többsége páros versenyszorozódást is kötött egymással. A nyomda- és papirfeldolgozó iparnak 145 kiváló és élmunkása és 70 ujtója van.

Galló Ernő beszéde végén hangsúlyozta, hogy a termelés továbbfejlesztése elsőrendű feladata minden szervezett dolgozónak. Tovább kell fejleszteni a tapasztalatosságot és újító mozgalmat, további eredményeket kell elérni az önköltségesökkentés és a minőség javítása terén. Beszéde végén a hallgatóság hasszan, lelkesen éltette Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és Rakosi Máttyást.

Országos
Ngy/SH IE/Hné Ks A Magyar Építőmunkások Szövetségének termelési értekezletét

a szakszervezet Vilma királynő-uti kulturházában tartották meg. Az értekezleten jelen volt Darvas József építésügyi miniszter és Fodor Gyula államtitkár is.

Somogyi Miklósnak, a MEMOSz elnökének megnyitóját után Török János főtítkár tartotta meg beszámolóját.

Bevezetőben elmondotta, hogy a magas- és mélyépítő iparban közel 200 vállalatvezetői beszámolót tartottak, melyeken jó javaslatok egész sora merült fel.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1949 május 28 14 óra 45 perc

Non György beszéde a DIVSz végrehajtóbizottsági ülésén

§ Hné Ks A t. Szorkosztóságok figyelmébe: Az alábbiakban a t. Szorkosztóságok rendelkezésére bocsátjuk Non Györgynek, a MINSz elnökének ma délután a DIVSz végrehajtóbizottsági ülésén elhangzó beszédét. Korotot később adunk.

- A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége nevében szeretettel köszöntöm a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Végrehajtó Bizottságának tagjait, a Nemzetközi Diákszövetség képviselőit - kezdte beszédét Non György.

- Szeretettel köszöntöm példaképünk, a szovjet ifjúság képviselőit, köszöntöm a békéért, szabadságért küzdő amerikai, angol, ausztrali, kubai, csehszlovák, dán, indiai, francia, kanadai, longyel, mexikói, olasz és a román ifjúság képviselőit.

- Nagy öröm számunkra, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, a Nemzetközi Diákszövetség vezetőit vendégül láthatjuk. Több, mint 50 millió fiatal küzd a világ minden részén a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a Nemzetközi Diákszövetség zászlai alatt a békéért, szabadságért, a dolgozó és tanuló ifjúság jólétéért, jobb jövőjéért.

- Az ifjúság halálos ellenségeinek az amerikai imperialistáknak és cinkosoknak terrorja, üldözése ellenére táborunk egyre növekszik. Ujabb és újabb ifjúsági tömegok ismerik fel hatalmas szövetségünk mellett, a békétáborhoz, melynek élén a hatalmas Szovjetunió halad, amelynek első harcosa a világ ifjúságának nagy barátja Sztálin generális zimusz.

- A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség most kezdődő Végrehajtó Bizottsági ülése különösen nagy jelentőséggel bír. Az imperialisták levetetették alarcukat. Az Atlanti Paktum létrehozásával nyitották a háború előkészítésének útjára léptek. Millió és millió fiatal életére törnek. A békeszerető népek azonban világszerető határozattal, komolyan szembefordultak a háborús gyújtogatással. A békéért küzdő százmilliók akarátát fojézik ki a párisi és a prágai békekongresszusok határozatai, amelyhez lelkesen csatlakozik a világ ifjúsága is. A magyar ifjúság a párisi és prágai békekongresszus munkáinak továbbfolytatását üdvözli ezen az értekezleten. Különös jelentőséggel bír a Végrehajtó Bizottság ülése azért is, mert napirendjén szerepel a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség kongresszusának, valamint az augusztusi hatalmas világi ifjúsági találkozó, a Festivalnak megszervezése. Mindkét, világszerte fontos esemény színhelye a mi hazánk fővárosa, Budapest lesz. A magyar ifjúság nevében ez alkalommal is köszöntet mondok a bennünket ért nagy méltiszteltetésért.

Az imperialistákban elnyomottakat, kizsák- /Folyt.köv./ mányolottakat és sorakoznak fel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 május 28

15 óra -- percre

/Non György beszéde a DVSSZ végrehajtóbizottsági ülésén, 1. folytatás/

§ Hné Ks

Igérjük, hogy minden erőnkkel azon fogunk dolgozni, hogy erre a nagy megtiszteltetésre méltóknak bizonyuljunk.

- A magyar ifjúság, hála a szovjet hadseregnek, fel-szabadult a fasizmus bilincseiből és nem került Hitler igájából a dollár imperialisták járma alá. A magyar nép, a munkásosztálynak, pártjának, Rákosi Mátyásnak vezetésével urak országából a dolgozók hazájává változtatta Magyarországot. Az ifjúság a mi országunkban is azt tapasztalja, hogy a dolgozók országa az ifjúság országa is. A dolgozó nép munkája nyomán növekszik a jólét, nagyobb darab kenyér, jobb ruha, több könyv, több egészséges szórakozás jut a dolgozó és tanuló fiataloknak.

- A magyar ifjúság mindennapi életében tapasztalja, hogy érdemes dolgozni, tanulni, fiatalnak lenni.

- A magyar nép, a magyar ifjúság, nagy figyelemmel, lelkesedéssel kíséri azt a munkát, amit a Végrehajtó Bizottság végez.

- A mi hazánkban szívesen látott vendégek azok, akik a békéért, a szabadságért, a dolgozó nép jólétéért küzdenek. Kívánjuk, hogy a Végrehajtó Bizottság munkája hozzon sok sikert közös ügyünknek, erősítse a világ békéért és szabadságért küzdő fiataljainak táborát.

- Eljön a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség I.
- Eljön a Nemzetközi Diákszövetség I.
- Eljön a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség II.

Kongresszusai

Festival./MTI/

- Eljön a világ ifjúságának nagy találkozója, a

Ismét halálra ítélte a népbíróság Pásztoi Amont

Tó: Ma/PM/Hné Ks A népbíróság egy évvel ezelőtt halálra ítélte dr. Pásztoi Amont volt belügyminisztériumi osztályvezetőt, a KEOKH egykori teljhatalmu urát, mert tevékenységével több, mint 18 ezer üldözött halálát idézte elő.

Fellobbozás folytán a NOT-ot került az ügy, amely a bíróságot új tárgyalásra utasította. A népbíróság most újra tárgyalta az ügyet és Pásztoi Amont újból halálra ítélte./MTI/ TL

BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 május 28

15 óra 15 percre

/"Mindem előfeltétel megvan annak, hogy...4. folytatás./

Ngy/SH IE Hné Ks

- Legfontosabb feladataink egyike, hogy

1949-ben 152-200 millió forintot takarítsunk meg a magasépítő-iparban.

Az építőipari költségek csökkentéséhez különösen szükséges a dolgozók által megszervezett szocialista munkaverseny és ujitomozgalmak. Ez nemcsak az önköltségcsökkentésnek, de az egész építőipari terv megvalósításának elengedhetetlen feltétele.

- Az építőipar előtt hatalmas feladatok állnak már most is és ezek az öt éves terv folyamán tovább növekszenek. Ezeknek a feladatoknak végrehajtásához az előzetes számítások szerint körülbelül 35 ezer új szakmunkásra és 22 ezer új segédmunkásra lesz szükség.

Török János ezután az építőipar és az építőipari dolgozók munkaversenyének eddigi eredményeiről számolt be. A magas- és mélyépítő ipar termelési értéke januárban 44, februárban 53, márciusban pedig 69 millió forint volt. A két iparágban foglalkoztatott munkások száma három hónap alatt 30 százalékkal emelkedett. IE/Gné/Hné Ks Az egy főre eső termelési érték a januári 2301 forintnál márciusban már 2585 forintra emelkedett.

A munkaverseny eredményeiről szólva hangsúlyozta, hogy ezen a téren döntő változást jelentett az új üzemi bizottságok megalakítása és ezek belüli a termelési felelősök kijelölése. A munkaverseny erősödését bizonyítja, hogy a magasépítőiparban márciusban 80, áprilisban pedig már 200 brigád működött. Török János megállapította, hogy a Szakszervezet az ujitomozgalmakra nem fektetett eddig jelentőséggel megfontolt súlyt, ennek ellenére a

három hónap alatt 153 ujitási javaslatot tettek a dolgozók,

ezek közül 52-öt már elfogadtak és ezek évente körülbelül 800 ezer forint megtakarítást jelentenek a magas- és mélyépítőiparban.

Török János végül a következőképpen határozta meg az építőmunkások előtt álló feladatokat:

- Az eddigi eredmények és hibák arra sarkítottak minden építőipari dolgozót, hogy az eddig szerzett tapasztalatok alapján még jobban fokozza munkáját a jobb szervezésű munkaverseny, az önköltség további csökkentése, a brigádmozgalmak, az elmunkás, az ujitomozgalmak kifejlesztése, tehát népjelentős létszámú munkások megalakítása, a szocializmus építésének érdekében./Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 május 28. 15 óra 35 perc

/"Minden előfeltétel megvan annak, hogy...5.folytatás./Nyg/Mn/Hné Ks

Török János főtitkári beszámolója után Győri László, az építés- és közmunkügyi minisztérium üzemgazdasági osztályának vezetője szólalt fel.

- A magasépítő vállalatok az év első négy hónapjában 240 millió forint értékű munkát teljesítettek - mondotta. Majusban már közel ötvenezer munkással dolgoznak a magasépítőipari vállalatok.

- Az utóbbi időben a tulajdonuk száma fokozatosan lecsökkent. Az építőipar szorzószáma is csökkent, de még sok tennivaló van az önköltségesültség terén. A munkának új, az eddiginél jóval magasabb termelékenységét kell létrehozni.

Egri Sándor, a Magasépítéstudományi Intézet kiküldöttje hozzászólásában kiemelte, hogy

a műszaki értelmiség ma már teljesen együtt dolgozik a munkással.

A tudományos tervezés az építőipari tervezési költségeket száz százalékkal csökkentette.

Ni/Mn/IE/Hné Ks

A vasutasok és hajósok országos termelési értekezletét

a MÁV északi főműhelyének kulturterében tartották meg.

Vegh Lajos, a Vasutas Szakszervezet elnökének megnyitó beszéde után Gáspár Sándor főtitkár mondott beszámolót. Kiemelte, hogy a diágyörök által elindított szocialista munkaversenyhez eddig több, mint 85 ezer vasutas csatlakozott.

Eddig 1700 ujitási javaslatot nyújtottak be a vasutasok, az ujitásokért 120 ezer forintot fizettek ki, az előrt megtakarítás évi kétfélmillió forint

Az ujitásokat közkincsűvé kell tenni, meg kell szervezni a tanszablat-tesztet. Hetvennyolc vasúti üzem dolgozója állnak már páros versenyben. Minden vasutasnak éreznie kell, hogy jó munkájával a közösség mellett saját érdekét is szolgálja. Rámutatott az önköltségesültség fontosságára, majd bejelentette, hogy a Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusának tiszteletére az Északi Főműhely dolgozói 16 ezer munkórát ajánlottak fel: az .. istvántelki vasutasok 290 ezer forint értékű munkát, a rákosrendezői műhely dolgozói pedig 32 ezer forintot.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 május 28. 15 óra 45 perc

Táviratok tömegével üdvölik a DIVSZ végrehajtóbizottsági ülését

FMn/Lt Ks A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtóbizottságának ülése alkalmából a megnyitó napján táviratok tömegével köszönti a VB-t.

"A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának elnök sége 1,600.000 szervezett dolgozó nevében küldi forró, testvéri üdvözlőt a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtóbizottságának. Kívánjuk, hogy tanácskozásuk hozzájáruljon a béke megvédéséért folyó harc nemzetközi frontjának további megszilárdításához. Harustyák József elnök, Apró Antal főtitkár."

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a többi közt a következőket írja: "Höleg szeretettel köszöntjük a DIVSZ végrehajtóbizottságának ülését és annak külföldi résztvevőit. Biztosra vesszük, hogy a nagy ifjúsági találkozó még szorosabbra fogja az egész világ haladó ifjúságának táborát és jelentős mértékben járul hozzá mindnyájunk közös célja, az igazi béke megszilárdításához."

A Magyar Ifjúság Népi Szövetségének alapszervezetei tömegesen küldenek táviratokat.

"Büszkeséggel tölt el bennünket az a tudat - írja a nagykorú Diákszövetség -, hogy mi, magyar ifjak rendezhetjük a világ ifjúságának hatalmas találkozóját. Ez arra ösztönöz bennünket, hogy még fokozottabb mértékben vegyük ki részünket a szocialista Magyarország felépítésének és a béke megszilárdításának nagy munkájából."

A MINSZ vas megyei bizottsága táviratában ezeket írja:

"Veletek együtt dolgozunk a világ ifjúsága egységének megszilárdításáért, harcolunk azokért az ifjúságokért, parasztokért és diákokért, akik még elnyomás alatt élnek."

A Rákosi Mátyás ifjúság- és munkás- és népi ügyek miniszterének üdvözlő táviratát a végrehajtóbizottság ülésén olyan határozatok születnek - írják -, melyek a világ haladó ifjúságának a békeért vívott harcát győzelemhez segítik."

"Elytársi üdvözlőnköt küldjük a DIVSZ végrehajtóbizottságának - írják a Ganz-vasgépár SZIT-tagjai. - Büszkeséggel tölt el mindannyiunkat azért a nagy megtiszteltetésért, amely bennünket ért. Tudjuk, mit jelent számunkra ez a kitüntetés és tudjuk, hogy ezért nem pihenhetünk elért eredményeinken. Ez a kitüntetés még fokozottabb munkát és még nagyobb lendületet kíván tőlünk."

/Folyt.köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1949 május 28

15 óra 50 perc

„Minden előfeltétel megvan annak, hogy ...6.folytatás./Ml & Mn/IE/Hnó Ks

Bonkovits Dezső a vasutas szakszervezet nagybudapesti titkára üdvözölte az értekezletet, majd Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója vázolta a vasutasok előtt álló feladatokat. Az áruszállítás terén már most elértek a tavalyi őszi eszesforgalom mértékét:

a napi közelfordítás körülbelül hétezer. Ebből következik, hogy az őszi eszesforgalom idején sokkal nagyobb szállításokat kell lebonyolítani a MÁV-nak, mint tavaly.

K4/Mn IE/Hnó Ks

A Városi, Vármegyei Alkalmazottak Országos Szövetsége szombaton tartotta termelési értekezletét

Sopronyi Sándor, a V. OSZ főtáskára ismertette a közüzemek eredményeit és terveit. A közüzemek dolgozói a munkaverseny elindulása óta megszilárdították a munkafegyelmet. Elő bizonyították erre a munkaversenyben kitüntetett 155 munkás és 80 kiváló munkás. A munkaverseny lendületét nagymértékben fokozza a közüzemekben kialakult brigádmunka. Sopronyi Sándor ezután ismertette az egyes közüzemek eredményeit. A gázművek dolgozói a kitűzött határidő előtt bekapcsolták a lispei gázt a budapesti vezetékbe.

Az Elektronikus Művek dolgozói a Mátravidéki Centrális Mielőbbi Befojezésvel nagymértékben hozzájárulnak a faluvillamosításhoz. Az Elektronikus Művek újítói jelentős összegeket takarítottak meg.

A Csatornázási Művek eredményei minden hónapban az előírt törv. 103-104 százalékat teszik ki. Ennek köszönhető, hogy a Szakszervezetek által alapított vándorzásulat elsősorban a Csatornázási Művek dolgozói nyertek el.

Sopronyi Sándor főtáskár beszámolója után Koloman István, az utópitő vállalat versenytáskára bejelentette, hogy az utópitő dolgozók névben 2400 tonnával több aszfaltot állítanak elő, mint 1948-ban. Ugyanakkor egy köbméter beton felhasználására fordított munkaóra 21,6-ról 21,4 munkaóra esökkent. 1947-ben az egy munkaóra 853 termelési érték 8 forint volt, 1949-re ez már 16 forintra emelkedett.

Dr. Kálnán Károly a Víznyelk termelési felolósé rámutatott az üzemi adatszolgáltatás fontosságára, mert ebből nemcsak a pillanatnyi eredményeket láthatjuk, hanem adatokat szolgáltatnak a jövő terveinek kidolgozásához. A Víznyelk eddig elfogadott 49 újítása 853 ezer forint megtakarítást jelent az üzemi számára.

A konferencia a 62 ezer városi dolgozó nevében táviratban üdvözölte Rákosi Mátyást és a Szakszervezeti Tanácsot.

/Folyt.18v./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1949 május 28.

16 óra - perc

Táviratok tömegével üdvözlik...folyt./FT/Mn/Lt Ks

A nagykorúsi EPOSZ tagjai táviratukban ígértet tesznek: "Ezután még lelkesebben dolgozunk és harcolunk, hogy a magyar ifjúság a világ ifjúságának teljes felszabadításáért vívott harcában szilárd bástya legyen."

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége táviratban üdvözölte Szabad Kína ifjúságát Sangháj felszabadulása alkalmából:

Üdvözlet a kínai ifjúságnak

"A magyar ifjúság a legforróbb üdvözletöt küldi a győzelmes kínai ifjúságnak Sangháj felszabadulása alkalmából, mely újabb diadala az ellenállhatatlan népi hadseregeknek. A magyar fiatalok biztositják szolidaritásukról és eszdelatukról a kínai ifjúságot és mielőbbi teljes győzelmet kívánnak Kínában." /MTI/

A népi kollégiumok várják a dolgozók tanulmánygyő gyermekeit. Gyenes Antal nyilatkozata

§. ME Lt Ks ... Az Országos Kollégiumi Tanács egy héttel ezelőtt pályázatot hirdetett a népi kollégiumi felvételtől. Gyenes Antal, az Országos Diákjóléti és Kollégiumi Hivatal vezetője a pályázati felhívásról a következőket mondotta:

A népi demokrácia újabb nagy győzelmét jelenti az Országos Kollégiumi Tanács pályázati felhívása. Szeptembertől kezdve az ország valamennyi kollégiumában - beleértve a volt internátusokat és a még az ideai tanév elején is igen rossz szociális összetétellel bíró állami kollégiumokat - minden helyet a dolgozó nép továbbtanuló gyermekeinek biztositunk. Pályázati felhívásunkban hangsúlyoztuk, hogy a közel 500 kollégiumunk első sorban a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség jótanuló gyermekeire számít.

A kollégiumi hálózatnak biztositania kell azoknak az ifjaknak a továbbtanulását, akik a kollégiumok nélkül, anyagi helyzetük miatt esetleg távolmaradnának az iskolától. A magyar népi demokrácia komoly áldozatot vállal, amikor mintegy 25.000 kollégista kollégiumi ellátásáról gondoskodik, hiszen minden egyes kollégista havi 350 forintba kerül az államnak. Ezzel szomban általában mindössze havi 30 forint tagsági díjat kell a kollégistáknak fizetni. Természetesen amennyiben a szülők anyagi helyzete miatt még ezt a csekély összeget sem képes a kollégista megfizetni, ez sem lehet akadály a tanulmányi folytatásának.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 május 28. 16 óra 5 perc

/A népi kollégiumok várják... folyt./ § ME Lt Ks

A továbbiakban Gyöngyös Antal elmondotta, hogy milyen tanulási feltételeket biztosítanak a népi kollégiumok. Városaink leg egészségesebb helyein és épületeiben nyílnak meg összesen a munkás- és parasztygyorok új otthonai, amelyekben kitűnő ellátás mellett folytathatják tanulmányaikat.

Arra a kérdésre, hogy a multotti felhívásodig milyen eredményekkel járt, Gyöngyös Antal a következőket mondotta:

- A dolgozó nép természetesen igaz örömmel üdvözölte a népi demokráciának ezt az újabb lépését és jól tudja, hogy a kollégiumi hálózat megnövekedése a Népfront győzelmeinek és a Magyar Dolgozók Pártja kulturpolitikájának következménye. A munkásosztály, a dolgozó parasztság odig is megértette, hogy a jövő értelmiségének kialakításában döntő szerepe lesz és most, hogy a népi kollégiumok ilyen nagymértékben szólnak segítségére, az odiginél is fokozottabb mértékben vesz majd részt az új értelmiség kialakításában. /MTI/

Orvosszolgálatok lesznek a jó ápolónők - Ünneppélyesen kiosztották az oklevelet 57 új ápolónőnek

Kö/PM/Lt Ks Az Egészségügyi Alkalmazottak Szakszervezete vörös drapériákkal és nemzetiszínű zászlókkal felszerelt nagytermében ünneppélyos keretek között osztották ki az okleveleket a "Varga Katalin" ápolónőképző kollégium 57 végzett növendékének. A köztársasági induló előnköltsé után Róti Edit igazgató üdvözölte a megjelenteket, majd Olt Károly népjóléti miniszter mondott ünnepi beszédet.

Bizmutatott, hogy a felszabadulás előtt az ápolónőképzés Magyarországon hiányos és rendszertelen volt, a felszabadulás után pedig az első feladat volt újjászervezni a szótrembent egészségügyi intézményeket. Az ötéves terv során azonban 4600 új ápolónőt kell kiképezni s ezt a régi alapokon nem végzethetjük. Itt kell törnünk az állami ápolónőképzés kiépítésére. Az előmunkálatok már megkezdődtek s az ötéves terv során intézményes lesz az állami ápolónőképzés.

Kiemelte a miniszter, hogy a hároméves terv folyamán kiképzett ápolónők - munkás- és parasztszülők gyermekei - nagyszorúdon megállítják helyüket. Megértették, hogy népi demokráciánk hatalmas felszabadulást jelentett a nők számára. A népi demokrácia a jó ápolónők előtt megnyitja az egyetlen kaput is: orvosnökké képezhetik magukat. Ez a népi demokrácia útja - mondotta -, ez az az út, amelyen a magyar népi demokrácia vezető pártja, a Magyar Dolgozók Pártja halad, ez az az út, amelyet a magyar nép nagy tanítómestere, Rákosi Mátyás kijelölt. /Szólni nem akaró taps./ /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 május 28. 16 óra 10 perc

/Minden előfeltételre megvan annak, hogy...7.folytatás./ TP & PH/Hné

A bőripari dolgozók termelési konferenciáján összejöttek a bőr- és cipőipari dolgozók képviselői, hogy kiértékeljék a bőr- és cipőiparban eddig elért eredményeket és megvitassák iparuk további előkitűzéseit.

Kristóf János a Bőripari Munkások Szakszervezetének főtitkára beszámolt a bőripari dolgozók munkaversenyeredményeiről. Az első országos munkaversenybe a bőriparnak mintegy 83-84 százaléka kapcsolódott be.

1938-ban a bőripar 5306 munkavállalóval 12.1 millió ru k óra alatt 348 millió forint értékű terméket termelt. 1938-ban egy óra első termelési értéke 28 forint 80 filler volt. 1948 elején még csak 24.32 forint volt az egy óra első termelési értéke, de az első versenyszakaszon végére már 1 százalékkal meghaladta a bőripar termelőképesége az 1938-ast.

Az ezután következő ötnapos versenyben már 27 brigád és 48 cipőgyár vett részt, tehát a bőripar majdnem 100 százaléka. A brigádmozgalom is igen nagy fejlődést mutat. A brigádok 36 százaléka női brigád. Ki kell emelnünk, - mondotta Kristóf István - hogy a nők munkájukkal kiváltak a versenyben.

A versenyben lévő üzemek termelése 8 százalékkal volt magasabb, mint az előirányzat.

Kristóf István ezután az élmunkáskörök és az újítók munkájáról beszélt, majd a nyersanyagreszesedési visszatérítés jelentőségét hangsúlyozta.

Beeski Istvánné, a szegedi Délmagyarországi Cipőgyár élmunkásnője arról beszélt, hogy a multban sohasem számoltak be a gyár vezetősséről a dolgozóknak, s még kevésbé ismertették velük az egész ország áparának az eredményeit, feladatait. Mi nők még jobban éreztük a mult elnyomását - mondotta - mint a férfidolgozók és most a jelenben jobban tudjuk értékelni azt, amit a népi demokrácia nekünk adott. Ezután Kiss Károly, a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségének tagja, a Bőripari Szakszervezet diszelnöke a Párt üdvözlését tolmácsolta a konferencia résztvevőinek. Beszédében kiemelte, hogy a bőripari dolgozóknak a továbbiakban mint központi feladatot, a minőség javítását és az önköltség csökkentését kell szem előtt tartaniuk. Elmondotta, hogy azok a bőr- és cipőipari dolgozók, akik a minisztériumokban és egyéb helyeken magas pozícióba kerültek, ott is dicsőséget szereznek a bőripari szakmának és lényegesen megállítják a helyüket. /Folyt.köv./

Ak Szakszervezetek figyelmébe!

Felhívjuk a szakszervezetek figyelmét, hogy a szakszervezeti termelési konferenciákról odig kiadott tudósításaink csak az ért okozatok első részéről szólnak be. A következő folytatást sokat az alábbiakban zárójelbe tett számozással jelöljük. /MTI/ V.

B 33 kiadás

1949. május 28.

16 óra 50 perc

Évente mintegy 4 millió forintot gyűjtenek össze szociális célokra a szülői munkaközösségek - A szülői munkaközösségek értekezlet második napja

Zs/Mn/b Bn A szülői munkaközösségek értekezlete szombaton folytatta tanácskozását. Az értekezleten megjelent Ortutay Gyula kultuszminiszter és Száva Nándor államtitkár.

Békés Imréné, a főváros VII. ügyosztályának vezetője a szülői munkaközösségek budapesti munkájáról beszélt. Elmondta, hogy a fővárosban a szülői munkaközösségek iskolánként évente átlag 20-22.000 forintot gyűjtenek össze. Ez összesen mintegy félmillió forintot jelent egy tanévben. Az ország 27 megyéjének munkaközösségei a téli hónapokban átlag félmillió forintot ajánlanak fel havonta. Így a szülői munkaközösségek évente mintegy négy millió forintot gyűjtenek össze.

A legnagyobb anyagi támogatást a szülői munkaközösségek az uttörőknek juttatják. Négyen 100-150 ezer uttörőt küldünk elhelyezni - mondotta - vidéki és városi táborokban. Ebben az iskolákban a szülői munkaközösségek komoly szerepet vállalnak.

Ezután Ortutay Gyula kultuszminiszter beszélt a pedagógusok és a szülői munkaközösségek munkájáról. A pedagógusok és a munkaközösségek működésében a legutóbbi időben döntő fordulat állt be.

Rákosi Mátyásnak a pedagógusok státuszrendezéséről történt bejelentése már a pedagógusok munkájának, eredményeinek elismerése volt.

A miniszter ezután a szülői munkaközösségeket kérte, legyenek rajta, hogy állandóan legyen az a fordulat és ne hagyják, hogy a pedagógusok fejlődésében visszacsúszás következzen be. Fontosnak tartom - mondotta - hogy a demokratikus pártok és a tömegszervezetek bevonják a pedagógusokat a politikai munkába, mert ők a választásokon érdekesnek bizonyultak erre. Létesítsenek aktív kapcsolatot a pedagógus-társadalom, a politikai pártok és a tömegszervezetek között.

A kultuszminiszter végül a nemzetiségi iskolákkal foglalkozva nyomatékosan kiemelte, ha valaki a saját anyanyelvén tanul, nem keletkezik hátránya, sem ösztöndíjak, vagy egyéb segítség tekintetében, sem pedig későbbi elhelyezkedése során.

Szendró Sándor, az Uttörő Központ vezetője hangsúlyozta, hogy az Uttörő Mozgalom alapvető munkája a jó tanulás biztosítása. Az uttörők félévi bizonyítványai nagyon jók voltak és alig volt uttörőcsapat, amely ne javított volna meg legutóbbi osztályát. A szülői munkaközösségeknek is segíteniük kell az uttörő mozgalom népszerűsítésében és különösen a kisebb helyeken van szükség felvilágosító munkájukra. /Folyt.köv. /

B 34 kiadás

1949. május 28.

16 óra 55 perc

Felavatták az új debreceni telefonautomatát. - Az első beszélgetésben a szovjet konzul üdvözlötte a város polgármestere

Kir % HJ/Hsv/Tr Bn Debrecen, május 28.

A hároméves terv beruházásai során négy millió forintot költséggel elkészült az új debreceni telefonautomata. A Standard gyár által szállított gépi berendezésű telefonközpontot most allították fel: a postaközpontban nyolccsatornás méter kábelt szereltek be. A kétezer állomású modern új központot péntekről szombatra virradó éjszaka kapcsolták be a szombat reggeltől ismét lehet közvetlen telefonbeszélgetést folytatni Debrecenben is.

A virágfüzérékkel, jelsszavas táblákkal, vörös- és narancssárga szalagokkal díszített postapalota negyteremben szombaton délután ünnepélyes keretek közt adták át rendeltetésének a telefonközpontot. Puskás Gyula, a debreceni postaigazgatóság vezetője lelkes éljenzés körben jelentette be, hogy a műszerészek Ságvári brigádja huszonhat nappal előbb készült el munkájával, míg a Berták brigád tíz, a Holló János brigád pedig 21 százalékkal teljesítette túl munkatervét.

Ezután Kulcsár Ferenc, a Népfront debreceni elnöke mondott rövid beszédet, majd több felszólalás után Ménos János polgármester vette át az új központot.

- A debreceni gépi kapcsolású telefonközpont csak egyik állomása annak az utnak, - mondta - melyet a fordulat éve óta megtettünk a csak beharangozása a realis perspektívát nyújtó öt éves tervnek. Bizunk benne, hogy az új szocialista munkaverseny szellemét megtestesítő Standard gyár és a posta dolgozói az öt éves terv során együttes munkával sikeresen megoldják a telefon nélküli falvak bekapcsolásával rájuk váró feladatokat is.

Beszéde végeztével a polgármester a díszelvényen lévő távbeszélő készülékhez lépett és első beszélgetésként felhívta a debreceni szovjet konzult.

- Ebben az ünnepélyes pillanatban, amikor át vesszük új telefonautomata központunkat, hálánkat tudnánk a szovjet népnak és legyőzhetetlen halseregének - mondta Ménos János a jelenlévők tapsvihara közepette.

- Igéretet tesszünk, hogy a szovjet hősök vérében megszerzett és munkánkkal biztosított szabadságunkat szilárdan megőrizzük.

Skedich, szovjet konzul a konzulátus telefonján közvetlen szavakkal köszöntö meg az üdvözlést és a szovjet-magyar barátságot éltette.

A polgármester és a szovjet konzul hangszórón át közvetített beszélgetését az ünnepség résztvevői lelkes tapsal fogadták és viharosan ünnepelték a Szovjetuniót. /MTI. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B36 kiadás

1949. május 28.

17 óra - perc

A hévízi orvoskongresszus résztvevőinek távirata Gerő Ernő miniszterhez

a SzK/Ma/Mav/Fr Bn

Hévíz június 6., május 28.

A hévízi orvoshatározat zárulása alkalmából a kongresszus résztvevői az alábbi táviratot küldték Gerő Ernő pénzügyminiszternek, a Magyar Tudományos Akadémia elnökének: A hévízi orvoshatározat résztvevői szeretettel üdvözlik Gerő Ernőt, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét. Igérjük, hogy tudományos törekvéseinkkel, valamint szakmai munkánkkal fokozott mértékben támogatjuk népi demokracianknak a béke megvédésére és a szocializmus építésére irányuló politikáját.

Igérjük, hogy az öt éves terv folyamán a magyar orvostudomány színvonala nemcsak minden vonatkozásban, de túl is fogja szárnyalni a kapitalista országok orvostudományát. /MTI./

A Magyar Építőipari Munkások Szakszervezetének termelési konferenciája /II./

NY/Ma/Fr IE Bn

Erődjé László, a Gyártási Ipari Központ ujtási megbízottja ismertette az ujtó szolgálat eredményeit az építőiparban. Elmondotta, hogy Róti János új falazó-berendezésével 40% százalékos teljesítményt ért el. Macskási Árpád újrának ujtása a központi kútszekerek szerelésénél többmillió forint megtakarítást jelent.

Több felszólalás után az értekezlet üdvözlő táviratot küldött Rákosi Mátyás magyar dolgozó nép ügyvédjének.

A termelési értekezlet végül határozatot hozott, amelyben a résztvevők vállalták, hogy az itt ismerttetett eredményeket kövik a többi dolgozókkal. Feladatuk tűzték ki a tapasztalat-csere megszervezését, a brigádmunka továbbfejlesztését, a munkafegyelen megszilárdítását. A szocialista munkaverseny fejlesztése érdekében elhatározták a páros verseny mozgalom kiszélesítését. /nk, A határozat végül megállapítja, hogy az építőipar dolgozó "Munkával a békéért" jelszó jegyében, munkafelajánlással veszik ki részüket a Szakszervezeti Világkongresszus munkájának előkészítéséből.

/Polyt. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B36 kiadás

1949 május 28.

17 óra - perc

/A DIVSZ végrehajtóbizottsági ülése, ... l. folyt./ FT & FM/Lt Gá

Üdvözölte a megjelenteket és folkérte Non Györgyöt, a MINSZ elnököt beszédo megtartására.

/Non György beszédoét előző kiadásainkban már közöltük./

A MINSZ elnökének beszédoét végig feszült figyelemmel hallgatták. Többször szakította félbe a jelenlevők tapsa. Percokig tartott a taps a szovjet ifjuság és Sztálin nevének említésekor. A beszédo végén egyenruhás SZIT-leány és ifju roszasokrot nyújtott át Boissomnak. Ezután Guy de Boisson, a DIVSZ elnöke emelkedett szolásra. RBP Bp/Si/Lt - Mindekelőtt - kezdte beszédoét - szeretném nemcsak a Végrehajtó Bizottság nevében, hanem mindazon miliek nevében is, akik támogatják szövetségünk munkáját, köszönetünket kifejezni Non Györgynek, a MINSZ elnökének és rajta keresztül az egész magyar ifjuságnak, a magyar népnek és a magyar kormánynak, amely olyan szívólyességgel és nagy vendégszeretettel fogadott bennünket az új demokratikus Magyarországnak.

- Végrehajtó Bizottságunk olyan időpontban ül össze - mint arra Non barátunk is emlékeztetett -, amikor a béke és haladás erői összefognak és napról-napra nagyobb erőt mozgósítanak, hogy biztosítsák a béke győzelmét és megkíméljék azoknak erőfeszítését, akik új háborút akarnak zudítani a világra. A Végrehajtó Bizottság határozatai kifejezésre juttatják majd a demokratikus ifjuságnak azt az elszánt akaratát, hogy szorosán együttműködve a világ valamennyi demokratikus erejével, biztosítsa a békét és ezzel az ifjuság boldogabb jövőjét.

- Ülésünket a párisi világbéke-kongresszus után tartjuk, amelyen kétezer delegátus hatszázmillio békevágyó ember képviselőben felhívást intézett a világhoz a béke öröknek minél szélesebbkörű összefogására. A Végrehajtó Bizottság elöget tesz ennek a felhívásnak és kifejezésre akarja juttatni, hogy min Jonben támogatja a békekongresszus határozatát a béke megőrzésére.

- Mi az egész világ békeszerető ifjuságának képviselői vagyunk, azé az ifjuságé, amely a békékért küzd és jobb jövőt akar biztosítani magának. Az Ifjusági Világszövetség második Világkongresszusa meghatározza majd azokat az irányelveket, amelyeknek nyomán haladnunk kell, abban a biztos hitben és meggyőződésben, hogy a békékért vívott harcunk sikerrel fog járni.

- Végrehajtóbizottsági ülésünk utolsó előkészület a Világfestivalra és a II. Kongresszusra, amely két osomány ózon a nyáron Budapesten zajlik le. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B37 kiadás

1949 május 28. 17 óra 10 perc

/Orvosságodok lesznek a jó ápolónok.../ folyt./ K8/PM/Lt Ks

- Olyan tervekkel foglalkozunk - folytatta a miniszter - hogy a kiváló ápolónokból orvossegédkeket képezünk ki, akik kiegészítik az orvos munkáját és átveszik a munka egy részét. Biztosítjuk ezzel a jobb betegellátást és egészségvédelmet is. Az is törekvésünk, hogy az egészségügyi dolgozók munkaidőjét és fizetését új rendőzzük, hogy becsületos, tisztességes megélhetést biztosítsunk számukra.

Az Orvosszakszervezet nevében Herceg Judit üdvözölte az új ápolónokot, akiknek - mint mondta - három fő feladatuk van: részt kell venniük a szocialista egészségügy kialakításában, az elsajátított szakmai tudást mind szélesebb körben tovább kell adniuk és szükséges, hogy kemény építő munkával bekapcsolódjanak a szakszervezeti mozgalomba.

Olt Károly miniszter ezután kiosztotta az okleveleket. Hat kitüntetéssel és 13 jolison végzett növendék jutalmat is kapott.

Az oklevelek kiosztása után az új ápolónok fogadalmat tettek.

A kollégium egyik növendéke az új ápolónok nevében köszönetet mondott a Magyar Dolgozók Pártjának, a tanároknak, a nevelőknek és mindazoknak, akik lehetővé tették és elősegítették, hogy olvogozzák ezt a tanfolyamot. Hangsúlyozta, hogy igyokoznak mindenképen méltók lenni a Magyar Dolgozók Pártja bizalmára.

Róti Edit zárszavai után az ünnepség az Internacionáléval ért véget. /MTI/

H o l y r o i g a z i t á s

Uj/Lt Bn B 34. kiadásunkban a cím helyesen: Felavatták az új dobroconi telefonautókat - k ö z p o n t o t. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949. május 28.

17 óra 15 perc

Évente mintegy 4 millió forintot szűntenek.../folyt./ Zs/Ma/h Bn

Iglódi Ester a Magyar Dolgozók Pártja üdvözlését tolmácsolta az értekezlet résztvevőinek. Felhívta a figyelmét, hogy a szülői munkaközösségek tekintik egyik legfontosabb feladatuknak a tanulók szociális összetételének megjavítását. Fel kell világosítani a munkás- és parasztszülőket, hogy gyermekeik - ha tovább tanulnak - nem szakadnak el osztályuktól, sőt még harcosabb tagjaivá válnak. Demokráciánk csak akkor fejlődhet tovább, ha művelt dolgozói vannak.

Nagy Tamásné, az MMSZ nevelési osztályának vezetője javasolta, hogy az értekezlet táviratban üdvözölje a magyar dolgozó nép nagy vezérét, Rákosi Mátyást. A javaslatot az értekezlet egyhangúlag elfogadta és lelkesen áttette Rákosi Mátyást.

A kétnapos értekezlet Révai Lili, a szülői munkaközösségek osztály vezetőjének zárszavaival ért véget. /MTI/

Barabás Tibor, az Írószövetség főtárháza Szófiába utazik a Botev-kongresszusra.

MISz & PM/b Bn Szófiában nemzetközi Botev-kongresszuson ünneplik a bolgár nép legnagyobb kultúráját és szabadsághősét, Botevet. A nemzetközi kongresszuson a magyar írókat Barabás Tibor, az Írószövetség főtárháza képviseli, aki "Botev és Petőfi" címmel tart Szófiában előadást. Barabás Tibor szombaton este utazik Szófiába. /MTI/

A Magyar Írók Szövetsége könyvnapra fogadása

MISz & PM/b Bn A Magyar Írók Szövetsége május 31.-én este 8 órakor tartja könyvnap megnyitófogadását, amelyen az írók és a közélet vezető személyiségei kívül résztvesznek az élmunkások, Kosuth-akadémisták, rendezők, ifjúmunkások és a népi kollegisták is. Az ünnepséget Gergely Sándor, az Írószövetség elnöke nyitja, megünnepi beszédet mond dr. Ortutay Gula vallás- és közoktatásügyi miniszter és Andios Erzsébet egyetemi tanár. Palotai Erzi a könyvnapra költők verséből ad elő az ünnepségen. /MTI/

V.

MTI BELPÖLDI HIREK

B 39 kiadás

1949, május 28.

14 or. 25 perc

Középiskolás diákok ismerkednek az egyetemekkel és főiskolákkal.

Néhány napja indult meg a kulturális és tudományos szervezésében a "Nyílt Hét" akciósorozat, melynek keretében a középiskolák felsőosztályos diákjai látogatást tesznek az egyetemeken és főiskolákon, hogy megismerkedjenek az ott folyó oktatási és tudományos kísérleti munkával. Valamennyi budapesti középiskola VII. és VIII. osztályos tanulói meglelték a Tudományegyetem, a Műegyetem, a Közgazdaságtudományi Egyetem, a Pedagógiai és Zeneművészeti Főiskola tantárgyait, laboratóriumait, munkaterületeit.

Szombat délelőtt a Csokonai-utcai Pedagógiai Főiskola tájéka volt hangos tanulmányi kirándulásra érkező diákok és diák lányok csoportjaitól. A Mostor-utcai kereskedelmi iskola és a II. kerületi leányliceum növendékei jöttek el, hogy megnézzék, mit és milyen körülmények között tanulnak az ország legnagyobb pedagógiai intézetének diákjai.

Hegedüs Géza, a Pedagógiai Főiskola igazgatóhelyettes professzora a kávéban fogadta őket.

Mielőtt megnéznék az intézetet, - mondotta a diákoknak Hegedüs Géza - elmondom, mit várhatnak azok, akik a mi iskolánkban akarnak folytatni tanulmányaikat. A Pedagógiai Főiskolán a tanulmányi idő három esztendő. Ez alatt az idő alatt minden részvételre vállalkozó fiainak attól számít, hogy tanulmányaik olvatásáig csak terhet jelentenek szüleik számára. Az esztendőjük tanulmányi segítyek és az egy fő tagló állami népi kollégium hálózat megteremtését a szülőket a gondoktól, a diákokot a nehézségektől. Mindenkiter segítsünk, de a komoly munkát is megköveteljük mindenkiterl.

A fizikai kísérleti teremben Öreges József dr., a Kossuth-díjas természettudós fogadja a látogatókat. Kísérleteket mutat be nekik. A fiúk és lányok elégedettek. Látják, hogy a főiskolán komoly munka folyik, s a hallgatók magas színvonalú szakmáspozitást nyernek.

A látogató diákok közül sokan csak ideiglenesen busoznak el a főiskolától. Közülük sokan visszatérnek majd szeptemberben, az egy évvel fiatalabb korosztály pedig majd egy év múlva. Belkovich István az egyik "tanárjelölt" ezt mondja társának, mikor kilép az iskola kapuján az utcára: "Hogy ezt láttam, még nagyobb kedvem van a tanári pályához. Tanítani gyönyörű hivatás, különösen akkor, ha a pedagógust úgy megbecsülik, mint most nálunk." Tárca Péteri János, aki szeptemberben a főiskolán folytatja majd tanulmányait, a dolgok gyakorlati oldalára is tekintett. V. amikor a pedagógusok órára elkészülő új kolléktív beszédéről beszélt. A pedagógus nemcsak az erkölcsi, hanem az anyagi megbecsülést is megérdemli. /Folyt.köv./

T

MTI BELPÖLDI HIREK

B 40 kiadás

1949 május 28.

17. óra 30 perc

A DIVS-za végrehajtóbizottsági ülés... 2. folyt. / RBP Bs/SI/Lt Gá

Soktízezer ifju érkezik a világ minden részéből a Festivalra, hogy az általuk képviselt millió és millió ifju és lány növőben döntsön a békéért folyó harc mellett, a demokrácia győzelméért, egyszóval a szőbb és jobb jövőért minden ifju számára.

Köszönetünket és hálánkat fejezzük ki a magyar ifjúságnak azért a lelkesedéséért és önfeláldozáséért, amellyel ezt a két nagy eseményt előkészítik, megköszönjük a magyar kormánynak azokat az intézkedéseket, amelyek lehetővé tették, hogy az ifjúságnak ezt a két hatalmas demonstrációját itt Budapesten rendezhatják meg és megköszönjük az egész magyar népnek azt a szívólyosságot és vendégszeretetet, amellyel ifjainkat várja. De nemcsak köszönetet akarunk mondani a magyar ifjúságnak mindent, hanem az egész világ demokrátilias ifjúsága növőben ki szeretnők fejezni örömlnket afelött, hogy a Festivalt és a II. Kongresszust éppen Budapesten tarthatjuk meg. Nemcsak azért, mert Budapest olyan szép város s gyönyörű folyam szőli át, hanem azért, mert a világ ifjai egy olyan ország fővárosába jőhetnek, amelyben láthatják, hogy milyen lelkesen halad az ujjásúpitás. Azért, mert a világ ifjúsága itt olyan ifjúsággal és olyan néppel találkozhatik, amely szőllárdan halad a népi demokrácia útján a jobb jövő felő. Ezek a körülmények nagyban hozzájárulnak majd a Festival és a II. Kongresszus sikeréhez.

A nagy tapsal fogadott beszéd végőn Boisson a DIVS-za növőben ajándékot nyújtott át Non Györgynek, a MINS-za elnökének. Az ajándék átújítása után Varga Péter, a MINS-za állandó képviselője a DIVS-za-nál az üdvözölő tőviratok közül olvasott fel néhányat. Ezután Tom Madden, a Nemzetközi Diákszövetség angol főtőkőre üdvözölte a Szövetség három millió tagja növőben az ülést, a magyar népet és a magyar diákságot. Hangoztatta, hogy a DIVS-za és a Nemzetközi Diákszövetség céljai azonosak: a béke, a nemzeti függetlenség, a jövő biztosítása. Kifejezte reményét, hogy az együttműködés a DIVS-za és a Nemzetközi Diákszövetség között egyre szőrosabbá válik.

Hogyan lehet együttműködni - mondotta befejezősül Tom Madden -, hogy ez az ülés elősegíti majd a további fejlődést, a béke örömlnét a háborúra spekuláló reakció felött, azt. Ezután Boisson bevezette az ülést és bejelentette, hogy vasárnap reggel 9 órakor folytatják. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949. május 28.

17 óra 55 perc

Középiskolás diákok ismerkednek... /folyt./ M/PM/b Bn

A IX. kerületi Fáy-gimnázium VIII. osztályának növendékei a Műegyetem vizépitési tanszékére mentek el szombat délután Szilágyi Gyula, tanszék professzora fogadta őket nagy örömmel. Bevezette a diákokat kedvenc munkahelyére, a hatalmas laboratóriumba, ahol a leggyakrabban vizépitési problémák gyakorlati megoldásával, kísérletezésével foglalkozik. A laboratóriumban két mintegy 6-8 méter széles, 20 méter hosszú folyómeder-modell látható, azokon folyó vizvizsgálati kísérletek. Jelenlegi legfontosabb munkájuk, - mondja Szilágyi professzor - a tiszolói Tisz-szabályozási tervének gyakorlati kísérletezése. A miniatűr-folyómederben már felépítették a tervezett vízduzzasztó máját és az így nyert, a természet után felépített modell segítségével tanulmányozzuk a vizmagasságot, a vízárnyék mozgását és a vízduzzasztó segítségével létrehozott áramfejlesztő hatásait. *Füvesített*

A diákok nagy érdeklődéssel hallgatják a professzor magyarázatát. Felosillan a szemük, amikor Szilágyi Gyula a szakmai magyarázat végén hozzáteszi: "Ez a kísérlet is, mint a többi, már az ötvenes terv egyik... megtervezett építkezésének előkészülete. Itt a Műegyetemen minden munkánkkal gyakorlati célt szolgálunk, hozzájárulunk a szocialista Magyarország felépítéséhez. Szolgáljuk a népet, amely nyugodt tudományos munkánkat lehetővé teszi. Szeretettel várjuk új növendékeinket, akik a munkások és a parasztok sorából (ide) kerülnek a mi egyetemünkre." /MTI/

/"Mindon előfeltételre megvan annak, hogy...9.folyt./ KM & SK/Lt IE Bn

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének tervelői bizottsága /III./ határozati javaslatban kéri, hogy a nyomda- és papíripari dolgozók fokozottabb mértékben teljesítsék az üzemi tervelői irányzatokat, csökkentik az önköltséget, rendszeresítik az üzemi közötti tapasztalatcsereket, kiszélesítik az újítások alkalmazását. A határozati javaslat végül megállapítja, hogy az eddigi eredményeket, a dolgozó nép részéről a reakciók felett a Szovjetunió segítségével a kommunisták pártjának és a magyar dolgozók bülsz vezetőjének, Rakosi Mátyásnak köszönhetik. /Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1949. május 28.

18 óra 30 perc

/"Mindon előfeltételre megvan annak, hogy...10.folyt./ Szi & SK/Lt IE Bn

A Vegyipari Szakszervezet tervelői konferenciája befejezésül határozatot hozott. A határozat megállapítja, hogy nagy súlyt fektetnek az önköltség csökkentésére, a munkaverseny kiszélesítésére, az újító- és élmunkás-mozgalom szervezésére, a belső és külső tapasztalatcsere elmélyítésére. A határozat végül kimondja, hogy a vegyipari dolgozók a tervelői irányzatot 110 százalékra fogják teljesíteni a következő negyedévben.

/folyt.köv./

Megnyit a nyomdaipari újítás kiállítása

KM/Lt IE Bn A Nyomdaipari Igazgatóság szombaton délután nyitotta meg a Rózsa Ferenc-utca 22. alatti szakszervezeti szekházban rendezett "Nyomdaipari újítás kiállítását". A kiállítás, amely a nyomdaipari tapasztalatcsere és újítómozgalom, valamint az újítások alkalmazásának kiszélesítését szolgálja, bemutatja az 1949. év első három hónapjának jelentősebb újításait. A látogatók a részletes rajzok és leírások mellett eredetiben láthatják a nyomdaipar két Kossuth-díjasának, Lehmann Ferencnek és Dunai Ernőnek híres "százaz offsetnyomású" berendezését és az Athenaeum dolgozójának, Ferenczi Istvánnak "rotációs pottongolyót", amelyről szükség esetén két főlészélesítő papírtokercsővel is biztosítani lehet a nyomás folytonosságát.

A kiállításon állandóan jelen van a kiállító üzemek egy-egy szakembere, akik a látogatóknak megadják az újítások alkalmazásához a műszaki magyarázatot. A Nyomdaipari Igazgatóság a kiállítás alkalmából nyomatásban adta ki a nyomdaipari jelentősebb újításait.

A kiállítás vasárnap, hetfőn és kedden délután 10 óráig tart, szombaton délután 4-ig van nyitva. Megtekintése díjtalan. /MTI/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949 május 28. 19 óra 55 perc

/"Mindon előfeltétellel megvan annak, hogy...11.folyt./ MI/Sk/Lt IE Bn

A Vasutasok és Hajósok Szakszervezetének országos termelési értekezletén

a főtárgyi beszámoló felett, széleskörű vita indult meg. Egyre nagyobb jelentőségűvé vált az egyes üzemi dolgozói felajánlásait a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusa alkalmából. A Keleti-pályaudvar vasutasi lemondanak az ötödik tartalékmozdonyról s ezzel közel tízezerforintos megtakarítást érnek el. A szombathelyi műhely dolgozói egy 327-es sorozatú mozdony-részlegjavítását végzik el.

Tarafás István, a szakszervezet termelési osztályának vezetője az újítások kérdéseivel foglalkozott. Kiemelte: az elfogadott és valahol már bevezetett újítás t minden hasonló üzemben, műhelyben be kell vezetni. A legszélesebb körben kell megszervezni a tapasztalateserőt.

Golyás Luro a hajósok munkaversenyét ismertette. A négy tengorjára hajó dolgozói 16 százalékkal túlteljesítették a szállítási előirányzatot.

Az értekezlet végül határozati javaslatot fogadott el. A határozati javaslat megállapítja, hogy a Vasutas- és Hajós-Szakszervezet tagjai vállalják, hogy október elsejéig a gőzmozdonyállományt 8,5 százalékkal, a tehorkoosiállományt pedig 23 százalékkal növelik, az év december 20-ig az összes személyszállító szerelvényekből kivonják a tehorkoosikat és személykocsikkal cserélik ki; a forgalmi szolgálatnál a legkisebb mértékre csökkentik a felesleges tolatást.

A vasutas dolgozók vállalják, hogy befejezik Budapest-Ferencváros és Kolonföld között a Budafoki-uti és a Fehérvári-uti, valamint a Bartók Béla-uti hidak építkezési munkálatait; befejezik a Rákos-Hatvan-Miskolc vonalon az összes átvezetők és hidak építését, ami a forgalom gyorsabb lebonyolítását eredményezi.

A pályafenntartási szolgálat dolgozói az őszi esősforgalom idejére megépítik a Kápolnásnyék-Martonvásár közötti új fővágányt, helyreállítják a Rakamaz-tokaji vágányt, a diogyőri állomást két vágánnyal bővítik, Miskolc-Felsőszécsény között helyreállítják a második vágányt, a Balaton mentén forgalmi kiterőt és tároló vágányokat létesítenek.

A biztosítóborendezési szolgálat dolgozói az őszi esősforgalom idejére elkészítik Pusztaszabolcs-Dombóvár és Miskolc-Bánrév-Ózd állomások között a menetirányító borendezést, Horvátkiraly és Szob állomások biztosítóborendezését helyreállítják. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1949 május 28. 20 óra 05 perc

/"Mindon előfeltétellel megvan annak, hogy...12.folyt./ MI/Sk/Lt IE Bn

Vállalják a vasutas dolgozók, hogy továbbfejlesztik a munkaversenyt, tovább csökkentik a balesetek számát, a brigádmunkálatat kiszélesítik, az újítási mozgalmat, az ólmunkásköröket mind szélesebb területen vezetik be és megszervezik a tapasztalateserőt.

Az országos vasutas és hajós termelési értekezlet résztvevői táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást, Apró Antalt és Bobrits Lajos közlekedésügyi minisztert. /MTI/

Helyreállítás

IE/Lt Gá Mai B 24. kiadásunkban az első alcím "1949-ben 152-200 millió..." helyesen "1949-ben 150-200 millió" /MTI/

A MINSz fogadást adott a külföldi ifjúsági vezetők tiszteletére

D/Fr/Lt Bn A DIVSZ végrehajtóbizottsági ülésére Budapestre érkezett külföldi ifjúsági vezetők szombaton délután a VB-ülés ünnepélyes megnyitása után a Visegrád hajón sótahajozáson vettek részt, este pedig a Városligeti Gundelben a MINSz elnöksége fogadást adott tiszteletükre. /MTI/

André Luroat francia építész előadása a korszerű városrendezésről

§ Lt Bn André Luroat építészmérnök, az egyik legkiválóbb francia építész és városrendező Budapestre érkezett. Luroat tanulmányútján végigjárt a Szovjetunió és Lengyelország épülő városait és a városrendezés és az építészeti kapcsolatairól előadást tartott a Magasépítési Tudományos Egyesület tagjainak.

Luroat rámutatott azokra a lehetőségekre, amelyeket megsérült és rombadólt városok újjáépítése a városrendező és építész számára felvet. Hangsúlyozta, hogy míg régen a városépítési tervek a reprezentáció követelményei alakították, a korszerű városrendező az emberi, a szociális követelményeket földrajzi és gazdasági követelményekkel karöltve állítja városrendezési tervei közé. Az előadást Engels szavaival fejezte be, amely szerint "a szükségesség felismerése vezet a szabadság felé."

A nagy tetszessel fogadott előadást magasszínű vita követte. /MTI/

B 45. kiadás

1949 május 28.

2 1/2 óra 50 perc

Önkéntes ápolónőket avattak fel a Vöröskeresztben

Zs. A. / Lt Bn A Vöröskereszt Munkácsy Mihály-uti önkéntes ápolónő-kollégiumában szombat este 48 új önkéntes ápolónőt avattak fel, akik háromhónapos tanfolyamot hallgattak végig. Erdős Esz, a tanfolyam vezetőjének megnyitó szavai után Szakasits Arpádné, a Vöröskereszt elnöknésszonya avatta fel az új ápolónőket. Hangsúlyozta, hogy az önkéntes ápolónők munkájukkal hozzájárulnak hazánk megerősödéséhez.

Ezután Olt Károly népjóléti miniszter mondott beszédet. Elmondotta, hogy az ötéves törvényben 4600 hivatásos ápolónőre van szükség, ezenkívül célul tűztük ki - mondotta -, hogy évente legalább ezer önkéntes ápolónőt képezzünk ki.

Az önkéntes ápolónők képzésének az eszmények is szolgálatában áll, amit Rákosi Mátyás tűzött ki előnként: "Legfőbb érték az ember". /MTI/

Időjárás-jelentés

Z. Lt Bn A Meteorológiai Intézet jelenti május 28-án, szombat este 9 órakor:

A brit szigeteken keresztül északkeleti irányban nyomulnak előre a tongeri légtömegek. Emiatt Anglián kívül Franciaországban és Skandinávia déli részén helyenként élénk a nyugati, délnyugati szél és többfelé záporosó van. Közép-Európában, valamint Ukrajnában a leszálló légáramlással esendosabb, szárazabb időjárás alakult ki. Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet és esapadékok sehonnán sem jelentettek. A napi felmelegedés megerősödött és általában a hőmérséklet 22-24, sőt Baján és Debrecenben 25 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tongorszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt déli, délnyugati szél, változó felhőzet, egy-két helyen délutáni záporosó, vagy zivatar lehet. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

B 46. kiadás

1949 május 28.

2 1/2 óra / perc

Országos dalosünnepséget tartanak pünkösdi ünnepén

Jf & Sr / Lt Bn A magyar énekári kultúra első országos sorozatos ünnepje lesz az a nagyszabású, országos vidéki dalosünnepség, amelyet a pünkösdi ünnepkor rendez a Bartók Béla Szövetség az ország 11 dalos körületi központjában: Hédenyvási Árhelyen, Keoskonóton, Tatabányán, Győrött, Szekesfeherváron, Pécsen, Szombathelyen, Miskolcon, Salgótarjánban, Nyíregyházán és Békéscsabán.

Ezeken a pünkösdi dalosünnepségeken osztják ki a Bartók Béla Szövetség vezetői a "Kulturával a munkaversenyért" mozgalom ki-tüntetéseit; az élkörus-jutalmakat és a Szabadművelődési Tanács jutalmait a négyhónapos munkaverseny díjnyertes énekárainak. Tizenegy vidéki és négy budapesti énekár kapja meg az élkörus kitüntetést, ezenkívül egy vidéki és egy budapesti zenekar is jutalomban részesül. Az élkörus-jutalmakon kívül még 41 jutalmat osztanak ki a jó munkát végzett énekárok között; 32 vidéki és kilenc budapesti énekár részesül ilyen jutalomban. Ezüst- és aranyérmekkel tüntetik ki az egyes körületi központokban azokat a dalosokat, akik 40-50 éve szolgálják a magyar énekári kultúrát. Az élkörus-jutalomban részesülő vidéki énekárok között igen sok a paraszténekár. A verseny folyamán a pontozásnál nemcsak a szabadon választott műsorok minőségét vették figyelembe a versenyzőbizottságok, hanem az énekárok munkateljesítményét: szerepléseik számát, az énekári próbák látogatottságát, a taglétszám növeledését, a férfikarokból vegyeskarrá bővülést és természetesen a műsor művészi előadását.

A pünkösdi dalosünnepségek minden helyen megmozgatják az érdeklő körzet egész dolgozó társadalmát. Szombaton este fáklyás felvonulásokat rendeznek. Pünkösdi első napján nagy zenei felvonulások, szabadtéri és zárthelyi előadások váltogatják egymást. A szabadtéri népi ünnepségeken bolovonják a közönséget is a szereplésben nyilvános énekárainkat rendeznek, ahol a legjobb énekárok tanítanak be tizenénekeket, indulókat a közönségnek a "Dalolj velünk"-mozgalom műsorából.

Pünkösdi másnapján az énekárok tagjai meglátogatják a várost és a környék nevezetességeit, napközben újabb szabadtéri hangversenyeket, este zárthelyi hangversenyeket adnak.

A pünkösdi országos dalosünnepségekre kilenc különvonattal osaknon valamennyi jelentékeny fővárosi énekár vidékre utazik. A kétnapos dalos sorozatos ünnepét nagy készülődés előzi meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1949 május 28.

23 ora - poro

"Közös célokért: békéért, szabadságért harcolunk -
A Szabadságharcos Szövetség és a Magyar-Longyol Társaság magyar-
longyol barátsági estje

K8/Sk/Lt Bn A Magyar Szabadságharcos Szövetség nagybudapesti
központja és a Magyar-Longyol Társaság szombaton este a Szövetség
központi színházában magyar-longyol barátsági estet rendezett. A
magyar és a longyol himnusz eljátszása és Munk Károly, a propaganda-
osztály vezetőjének megnyitója után dr. Miño Henrik budapesti long-
yol ügyvivő mondott magyarlongyol beszédet.

Visszapillantást vetve a két nép óvszázados történeté-
re, kiemelte, hogy a két nemzet hasonlóan emelt egymás ellen testvér-
gyilkos kezét s hogy ha akár az egyik, akár a másik népnél robbant
ki szabadságharcolon, az a másik népnél ölenk visszhangra talált
és tövökony segítőkészséget váltott ki.

- A magyar és longyol nép barátsága - mondotta - nem-
csak az óvszázadok szép emlékeiből táplálkozik, hanem együtt fejl-
lődik az idővel. Saját ölményeink tanítottak meg arra, mit jelent
a kizsákmányolt tömegek közös érdeke, a dolgozó tömegek nemzetközi
szolidaritása.

- A longyol-magyar barátság közös szovdésokból és
eredményekből, a két nép dolgozóinak osztályharcaiban kikovácsoló-
dott barátság, amely a tegnapi közös harcán; a ma közös munkáján
át a holnap közös céljai felé vezet minket. Közös célokért: béké-
ért, szabadságért, társadalmi igazságért harcolunk, nem az erőszak,
hanem a világbéke jegyében. Nem a sötétség vetését hintjük el, ha-
nem a tanulás és a kultura magvait szökkentjük szarba.

- A két nép hasonló történelmi fejlődés korszakában
van, hasonló körülmények között nyertük vissza szabadságunkat, haza-
nópeink kitartásának és mindenképp a zsonális Sztálin vezetőse
alatt küzdő Szovjetuniónak. /A jelenlevők helyükről felállva, dü-
börgő taps közben ültetik a Szovjetuniót és a világ dolgozóinak
nagy vezetőit, Sztálin generalisszuszt./

- Mindkét nép jobb jövője biztos megvalósulása iránti
reményét nagy szövetségese, a Szovjetunió barátságába veti. /Szünni
nem akare lelkes üljönzés./ Tőle veszünk példát saját haladászollo-
nú építésünkhöz. A longyol és a magyar nép nem versenytársa egy-
másnak, hanem együttműködik mindkét nép és az egész emberiség javára.

- Barátságunk ma - folytatta az ügyvivő - új, fiatal,
egészséges, tartós és biztos uton vezet bennünket a boldog jövő
felé a világ valamennyi felszabadult népével egyetemben.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1949 május 28.

23 ora 07 poro

/"Közös célokért: békéért, szabadságért...folyt./ K8/Sk/Lt Bn

Szünni nem akare taps fogadta az ügyvivő beszédét.

A jelenlevők viharosan ültették a longyol-magyar barátságot.

A beszéd után a longyol és magyar színokkol és a
longyol cimerről díszített szípadon magas színvonalu műsor követ-
kezett. Ascher Oszkár, Juhász Edith, Kaszarovszka Margit, Kormos
Márta, Palotai Erzsébet, Rado Agnes, Wanda Wilkowitzska a leg-
kiválóbb longyol írók, költők és zeneszerzők műveiből adtak elő
szavaltokat, ónek- és zeneszámokat. /MTI/

V 6 0 0 .